
Número da Pesquisa: CESOP / IDESP / 00508
Título da Pesquisa:
ELEIÇÕES PRESIDENCIAIS - O COMPORTAMENTO POLÍTICO EM CONTEXTOS URBANOS 
DIFERENCIADOS
Local da Pesquisa: CAXIAS DO SUL/RS
Data da Pesquisa: NOVEMBRO/1989
Tamanho da Pesquisa: 444
Universo da Pesquisa: ELEITORES DA CIDADE DE CAXIAS DO SUL

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Homem
2 Mulher
Total

197 44,4 44,4 44,4
247 55,6 55,6 100,0
444 100,0 100,0

var11 Cor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Amarela (ou oriental)
4 Parda (moreno ou 
mulato)
9 Sem informação
Total

322 72,5 72,5 72,5
18 4,1 4,1 76,6
11 2,5 2,5 79,1
91 20,5 20,5 99,5

2 ,5 ,5 100,0
444 100,0 100,0

Page 1



var12 Na sua opinião, qual é o problema MAIS importante do Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falta de segurança  /  
policiamento ( violência  /  
assaltos / etc.)
2 Custo de vida  /  
inflação  /  preços altos
3 Falta de trabalho  /  
desemprego
4 Problema de habitação  
/  moradia  /  aluguéis
6 Educação  /  escolas 
(faltam escolas, más 
condições de ensino; 
pouca educação do povo)

7 Saúde  /  atendimento 
médico deficiente  /  falta 
de hospitais
8 Menor abandonado  /  
carente  /  mortalidade 
infantil
9 Salários baixos  /  má 
distribuição da renda  /  
pobreza  / fome
10 Má administração  /  
incompetência dos 
governantes
11 Congelamento  /  plano 
cruzado (falta de 
produtos, congelamento 
de salários e não dos 
preços: desorganização)
12 Leis inadequadas  /  
privilegiando alguns  /  
constituição falha / 
constituinte
13 Dívida externa  /  
problema econômico
15 Corrupção  /  
desonestidade  /  
ninguém é honesto
16 Agricultura  /  cuidar 
da terra  /  plantar mais
17 Ajustar investimentos 
públicos  /  dívida interna  
/  economia interna
50 Outros
60 Todos os problemas 
são graves  /  respostas 
genéricas

18 4,1 4,1 4,1

129 29,1 29,1 33,1

17 3,8 3,8 36,9

25 5,6 5,6 42,6

12 2,7 2,7 45,3

1 ,2 ,2 45,5

4 ,9 ,9 46,4

60 13,5 13,5 59,9

40 9,0 9,0 68,9

19 4,3 4,3 73,2

2 ,5 ,5 73,6

32 7,2 7,2 80,9

15 3,4 3,4 84,2

2 ,5 ,5 84,7

30 6,8 6,8 91,4

6 1,4 1,4 92,8
9 2,0 2,0 94,8

21 4,7 4,7 99,5
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var12 Na sua opinião, qual é o problema MAIS importante do Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

88 Não há problemas 
graves
99 Não sabe responder
Total

21 4,7 4,7 99,5

2 ,5 ,5 100,0
444 100,0 100,0

var13 O Sr.(a) se interessa em saber o que o Governo faz? (SE SIM) Muito ou só um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Não se interessa
8 Não sabe responder
Total

226 50,9 50,9 50,9
125 28,2 28,2 79,1

89 20,0 20,0 99,1
4 ,9 ,9 100,0

444 100,0 100,0

var14 Do ano passado para cá, o Sr.(a) acha que a POLÍTICA DO GOVERNO governo melhorou a 
situação econômica do Brasil, piorou ou não fez qualquer diferença?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou muito
2 Melhorou um pouco
3 Não fez diferença
4 Piorou um pouco
5 Piorou muito
8 Não sabe responder
Total

6 1,4 1,4 1,4
24 5,4 5,4 6,8
89 20,0 20,0 26,8
59 13,3 13,3 40,1

264 59,5 59,5 99,5
2 ,5 ,5 100,0

444 100,0 100,0

var15 E no ano que vem? O Sr.(a) acha que a POLÍTICA DO GOVERNO vai melhorar a situação 
econômica do Brasil, vai piorar ou não vai fazer qualquer diferença? (SE VAI MELHORAR OU 

PIORAR) Muito ou só um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai melhorar muito
2 Vai melhorar um pouco

3 Não vai fazer diferença
4 Vai piorar um pouco
5 Vai piorar muito
8 Não sabe responder
Total

28 6,3 6,3 6,3
105 23,6 23,6 30,0

132 29,7 29,7 59,7
32 7,2 7,2 66,9

110 24,8 24,8 91,7
37 8,3 8,3 100,0

444 100,0 100,0
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var16 Falemos agora do Sr.(a) e sua família. Do ano passado para cá, a POLITICA DO GOVERNO 
melhorou a sua situação econômica, piorou ou não fez qualquer diferença? (SE MELHOROU OU 

PIOROU) Muito ou só um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou muito
2 Melhorou um pouco
3 Não fez diferença
4 Piorou um pouco
5 Piorou muito
8 Não sabe responder
Total

5 1,1 1,1 1,1
45 10,1 10,1 11,3

161 36,3 36,3 47,5
83 18,7 18,7 66,2

147 33,1 33,1 99,3
3 ,7 ,7 100,0

444 100,0 100,0

var17 E no ano que vem? O Sr.(a) acha que a POLITICA DO GOVERNO vai melhorar a sua situação 
econômica, piorar ou não vai fazer qualquer diferença? (SE VAI MELHORAR OU PIORAR) Muito ou 

só um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai melhorar muito
2 Vai melhorar um pouco

3 Não vai fazer diferença
4 Vai piorar um pouco
5 Vai piorar muito
8 Não sabe responder
Total

29 6,5 6,5 6,5
112 25,2 25,2 31,8

131 29,5 29,5 61,3
46 10,4 10,4 71,6
79 17,8 17,8 89,4
47 10,6 10,6 100,0

444 100,0 100,0

var18 Falemos agora sobre o PLANO CRUZADO. Na sua opinião, a decisão do governo de 
congelar os preços no início do ano passado foi correta ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Foi correta
2 Não foi correta
3 Depende/em parte
8 Não sabe responder
Total

331 74,5 74,5 74,5
96 21,6 21,6 96,2
13 2,9 2,9 99,1

4 ,9 ,9 100,0
444 100,0 100,0
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var19 Enquanto durou, o PLANO CRUZADO melhorou a sua vida, piorou ou não fez qualquer 
diferença? (Se melhorou ou piorou) Muito ou pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou muito
2 Melhorou um pouco
3 Não fez diferença
4 Piorou um pouco
5 Piorou muito
8 Não sabe responder
Total

91 20,5 20,5 20,5
169 38,1 38,1 58,6
135 30,4 30,4 89,0

18 4,1 4,1 93,0
27 6,1 6,1 99,1

4 ,9 ,9 100,0
444 100,0 100,0

var20 Na sua opinião, quem foi o principal responsável pelo fracasso do congelamento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O governo/ Sarney/ 
Ministro Funaro/ PMDB/ 
Ulisses
2 O povo
3 Os comerciantes
4 Os sindicatos/ outros
5 A SUNAB
6 Os industriais/ 
empresários (sentido 
genérico)/ banqueiros/ 
capitalistas/ 
multinacionais
7 Pecuaristas/ produtores 
de alimentos/ 
latifundiários
8 Não sabe responder
Total

273 61,5 61,5 61,5

34 7,7 7,7 69,1
23 5,2 5,2 74,3

7 1,6 1,6 75,9
4 ,9 ,9 76,8

45 10,1 10,1 86,9

10 2,3 2,3 89,2

48 10,8 10,8 100,0
444 100,0 100,0

var21 E quanto à divida externa? Na sua opinião, o Brasil deveria continuar a pagar a divida externa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Como querem os 
credores
2 Limitar os pagamentos 
a um valor máximo por 
ano
3 Não deveria pagar
4 Outra
8 Não sabe responder
Total

64 14,4 14,4 14,4

269 60,6 60,6 75,0

66 14,9 14,9 89,9
12 2,7 2,7 92,6
33 7,4 7,4 100,0

444 100,0 100,0
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var22 O Sr.(a) acha que a decisão do governo de adiar o pagamento dos juros da dívida externa 
foi correta ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Foi correta
2 Não foi correta
3 Depende/em parte
8 Não sabe responder
Total

218 49,1 49,1 49,1
177 39,9 39,9 89,0

8 1,8 1,8 90,8
41 9,2 9,2 100,0

444 100,0 100,0

var23 Na sua opinião, o gatilho salarial deve continuar ou deve acabar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve continuar
2 Tanto faz
3 Deve acabar
8 Não sabe responder
9 Sem informação/recusa

Total

269 60,6 60,6 60,6
8 1,8 1,8 62,4

133 30,0 30,0 92,3
31 7,0 7,0 99,3

3 ,7 ,7 100,0

444 100,0 100,0

var24 O Sr.(a) acha que o disparo constante do gatilho salarial aumenta a inflação ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumenta
2 Não aumenta
3 Outro
8 Não sabe responder
Total

325 73,2 73,2 73,2
80 18,0 18,0 91,2

6 1,4 1,4 92,6
33 7,4 7,4 100,0

444 100,0 100,0
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var25 Na sua opinião, o Governo deveria punir os aumentos de preços, deveria permitir aumentos 
dentro de certos limites, ou as pessoas e empresas deveriam ter o direito de estabelecer 

livremente o preço de seus serviços ou produtos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Punir os aumentos de 
preços
2 Permitir aumentos 
dentro de limites
3 As pessoas e empresas 
deveriam estabelecer 
seus preços livremente

4 Outras
8 Não sabe responder
9 Sem informação / 
recusa
Total

157 35,4 35,4 35,4

242 54,5 54,5 89,9

35 7,9 7,9 97,7

1 ,2 ,2 98,0
8 1,8 1,8 99,8
1 ,2 ,2 100,0

444 100,0 100,0

var26 O Sr.(a) é contra ou a favor de um novo congelamento de preços?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende/em parte
8 Não sabe responder
9 Sem informação
Total

227 51,1 51,1 51,1
177 39,9 39,9 91,0

22 5,0 5,0 95,9
17 3,8 3,8 99,8

1 ,2 ,2 100,0
444 100,0 100,0

var27 De vez em quando, o Sr.(a) sente raiva da maneira como o Governo cuida dos problemas 
econômicos do país ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sente raiva
2 Não sente raiva
8 Não sabe responder
Total

365 82,2 82,2 82,2
75 16,9 16,9 99,1

4 ,9 ,9 100,0
444 100,0 100,0
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var28 O Sr.(a) acha que o atual Presidente, José Sarney, está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
8 Não sabe responder
9 Recusa /  Sem 
informação
Total

14 3,2 3,2 3,2
47 10,6 10,6 13,7

201 45,3 45,3 59,0
58 13,1 13,1 72,1

117 26,4 26,4 98,4
5 1,1 1,1 99,5
2 ,5 ,5 100,0

444 100,0 100,0

var29 E o Governador de São Paulo, Franco Montoro? O Sr.(a) acha que ele está fazendo um 
governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

19 4,3 4,3 4,3
97 21,8 21,8 26,1

197 44,4 44,4 70,5
39 8,8 8,8 79,3
79 17,8 17,8 97,1
10 2,3 2,3 99,3

3 ,7 ,7 100,0

444 100,0 100,0

var30 O Sr. acha que o prefeito da capital, Jânio Quadros, está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

6 1,4 1,4 1,4
19 4,3 4,3 5,6
67 15,1 15,1 20,7
61 13,7 13,7 34,5

282 63,5 63,5 98,0
6 1,4 1,4 99,3
3 ,7 ,7 100,0

444 100,0 100,0
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var31 O Sr. (a) votou nas últimas eleições para governador de São Paulo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, vota na capital
2 Sim, vota no interior
3 Votou em outro Estado
4 Não, porque não tirou 
título de eleitor
5 Não, porque é 
estrangeiro
6 Não, por outra razão
9 Sem informação
Total

376 84,7 84,7 84,7
9 2,0 2,0 86,7
3 ,7 ,7 87,4

22 5,0 5,0 92,3

14 3,2 3,2 95,5

19 4,3 4,3 99,8
1 ,2 ,2 100,0

444 100,0 100,0

var32 (Só quem votou) Em quem o Sr.(a) votou para governador em novembro do ano passado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Paulo Maluf
2 Antonio Ermírio de 
Moraes
3 Orestes Quércia
4 Eduardo Suplicy
5 Teotônio Simões Neto
7 Vai votar em branco  /  
anulou  /  não vai votou
8 Não se lembra
9 Recusa  /  não é eleitor  
/  sem informação / não 
se aplica
Total

78 17,6 17,6 17,6
120 27,0 27,0 44,6

102 23,0 23,0 67,6
57 12,8 12,8 80,4

7 1,6 1,6 82,0
20 4,5 4,5 86,5

2 ,5 ,5 86,9
58 13,1 13,1 100,0

444 100,0 100,0
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var33 (Só quem votou) Em quem o Sr.(a) votou para governador em novembro do ano passado. O 
Sr. (a) lembra por qual partido político ele estava concorrendo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PDS
2 PH
3 PT
4 PTB
5 PMDB
6 Outro partido
8 Não sabe responder
9 Recusa/Não é 
eleitor/Sem 
informação/Não se aplica

Total

43 9,7 9,7 9,7
3 ,7 ,7 10,4

45 10,1 10,1 20,5
58 13,1 13,1 33,6
81 18,2 18,2 51,8
14 3,2 3,2 55,0

122 27,5 27,5 82,4
78 17,6 17,6 100,0

444 100,0 100,0

var34 (Só quem votou) Em quem o Sr.(a) votou para governador em novembro do ano passado. 
Quando o Sr. (a) tomou a decisão de votar no________?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sempre votei nele
2 Desde o início da 
campanha
3 No meio da campanha
4 Quase na data da 
eleição
5 Na hora de votar
8 Não se lembra
9 Recusa/Não é 
eleitor/Sem 
informação/Não se aplica

Total

40 9,0 9,0 9,0
208 46,8 46,8 55,9

45 10,1 10,1 66,0
34 7,7 7,7 73,6

39 8,8 8,8 82,4
1 ,2 ,2 82,7

77 17,3 17,3 100,0

444 100,0 100,0
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var35 (Só quem votou) Em quem o Sr.(a) votou para governador em novembro do ano passado. 
Porque o Sr.(a) votou no _______?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É honesto  /  sério  /  
inspira confiança (vai 
fazer o que promete; 
promete menos; acredito 
nele)
2 É competente  /  capaz  /  
bom administrador
3 É empreendedor (fez 
mais / vai fazer mais: 
sentido genérico
4 Resolveu  /  vai resolver 
problemas do 
policiamento  /  da 
segurança
5 É simples  /  não critica  
/  não xinga
6 Simpatia pessoal  /  
referências de outras 
pessoas
7 É não político  /  é novo 
na política
8 Popularidade: é o mais 
conhecido  /  todo mundo 
vai votar nele
9 É o menos pior
10 É do partido da minha 
preferência  /  tem o apoio 
do Sarney
12 É da situação  /  do 
governo
13 Interesse de classe / 
compromisso / 
trabalhadores / pobres / 
democracia
15 Ideologia: socialista, 
de direita, de esquerda
16 Voto útil  /  anti Maluf, 
por exemplo
50 É bom administrador e 
não é político
77 Outras
88 Não sabe responder / 
votou em qualquer um
99 Recusa  /  não é eleitor  
/  não sabe / anulou / sem 
informação
Total

51 11,5 11,5 11,5

42 9,5 9,5 20,9

87 19,6 19,6 40,5

7 1,6 1,6 42,1

6 1,4 1,4 43,5

38 8,6 8,6 52,0

21 4,7 4,7 56,8

4 ,9 ,9 57,7

22 5,0 5,0 62,6
24 5,4 5,4 68,0

3 ,7 ,7 68,7

19 4,3 4,3 73,0

3 ,7 ,7 73,6

7 1,6 1,6 75,2

12 2,7 2,7 77,9

10 2,3 2,3 80,2
11 2,5 2,5 82,7

77 17,3 17,3 100,0

444 100,0 100,0
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var36 Em quem o Sr.(a) votou para governador em novembro do ano passado. Se a eleição fosse 
hoje, o Sr. (a) votaria nele de novo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, vota de novo nele
2 Não votaria nele
3 Não votaria em ninguem

8 Não sabe responder / 
talvez
9 Sem informação / 
recusa / não é eleitor
Total

293 66,0 66,0 66,0
39 8,8 8,8 74,8
25 5,6 5,6 80,4

11 2,5 2,5 82,9

76 17,1 17,1 100,0

444 100,0 100,0

var37 Em quem o Sr.(a) votou para governador em novembro do ano passado. Se a eleição fosse 
hoje, o Sr. (a) votaria nele de novo? (SE NÃO). Por que?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Porque não está 
fazendo uma 
administração satisfatória 
/ não fez o que prometeu /  
não está resolvendo(...)

3 Porque não está 
resolvendo o problema 
do custo de vida
4 Pelo partido a que ele 
pertence/ não gosto do 
partido/ é muito fraco
5 Talvez sim / talvez não, 
porque não sei se vai 
melhorar até o fim do seu 
governo
6 Porque ele não ganhou/ 
desperdicei meu voto / 
me decepcionei com ele

8 Porque na época era o 
melhor candidato/ 
depende dos outros 
candidatos (se não 
aparecer outro melhor 
voto neles)
10 Outras respostas/ 
descrença geral na 
política
88 Não sabe responder
99 Recusa/Sem 
informação/Não se aplica

Total

23 5,2 5,2 5,2

2 ,5 ,5 5,6

1 ,2 ,2 5,9

2 ,5 ,5 6,3

12 2,7 2,7 9,0

2 ,5 ,5 9,5

15 3,4 3,4 12,8

3 ,7 ,7 13,5
384 86,5 86,5 100,0

444 100,0 100,0
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var38a O Sr.(a) se lembra em que votou para senador?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 José Maria Marin
2 Fábio Meirelles
3 Antonio Duarte Nogueira

4 Fernando Vergueiro
5 Fernando Henrique 
Cardoso
6 Mário Covas
7 Jacó Bittar
8 Hélio Bicudo
10 Sílvia Borini
66 Votou em branco  /  
Anulou  /  Não votou
88 Não se lembra
99 Recusa  /  Não é eleitor  
/  Sem informação

Total

47 10,6 10,6 10,6
9 2,0 2,0 12,6
7 1,6 1,6 14,2

8 1,8 1,8 16,0
139 31,3 31,3 47,3

82 18,5 18,5 65,8
29 6,5 6,5 72,3
11 2,5 2,5 74,8

1 ,2 ,2 75,0
24 5,4 5,4 80,4

28 6,3 6,3 86,7
59 13,3 13,3 100,0

444 100,0 100,0

var38b O Sr.(a) se lembra em que votou para senador?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Fábio Meirelles
3 Antonio Duarte Nogueira

4 Fernando Vergueiro
5 Fernando Henrique 
Cardoso
6 Mário Covas
7 Jacó Bittar
8 Hélio Bicudo
10 Sílvia Borini
50 Outros
66 Votou em branco  /  
Anulou  /  Não votou
88 Não se lembra
99 Recusa  /  Não é eleitor  
/  Sem informação

Total

5 1,1 1,1 1,1
1 ,2 ,2 1,4

3 ,7 ,7 2,0
9 2,0 2,0 4,1

144 32,4 32,4 36,5
16 3,6 3,6 40,1
68 15,3 15,3 55,4

3 ,7 ,7 56,1
3 ,7 ,7 56,8

35 7,9 7,9 64,6

55 12,4 12,4 77,0
102 23,0 23,0 100,0

444 100,0 100,0
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var39 E para deputado FEDERAL, o Sr.(a) se lembra em que votou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1133 Joair Pereira Pinto
1136 Moacir Franco
1168 Ramayana Carneiro

1188 Antonio Salim Curiati

1191 Delfim Neto
1220 Ademar de Barros
1252 Mario Beni
1255 João Câmara
1313 José Genoíno Neto
1315 Luiz Gushiken
1319 Herodoto Barbeiro
1321 Eduardo Jorge 
Sobrinho
1332 Plínio de Arruda 
Sampaio
1350 Florestan Fernandes

1353 Irede Cardoso
1371 Lula
1373 Nelson Barros 
Moares
1379 Francisco Weffort
1413 Solon Borges
1451 Analdo Faria de Sá
1467 Antonio Carlos 
Suplicy
1468 Anselmo Farabulini 
Jr
1469 Davi Pugliesi Fortuna

1475 Francisco Rossi
1485 José Maria Siviero
1491 Aloysio Correa de 
Azevedo
1506 Helio Rosas
1508 Marico Santili
1521 Ulisses Guimarães
1547 Tito Costa
1549 Edmur Mesquista de 
Oliveira
1555 Miguel Reale Jr
1565 Claudio Campos
1566 Fábio Feldman

1 ,2 ,2 ,2
1 ,2 ,2 ,5
1 ,2 ,2 ,7

1 ,2 ,2 ,9

3 ,7 ,7 1,6
1 ,2 ,2 1,8
1 ,2 ,2 2,0
1 ,2 ,2 2,3
2 ,5 ,5 2,7
3 ,7 ,7 3,4
1 ,2 ,2 3,6
1 ,2 ,2 3,8

2 ,5 ,5 4,3

3 ,7 ,7 5,0

1 ,2 ,2 5,2
23 5,2 5,2 10,4

1 ,2 ,2 10,6

1 ,2 ,2 10,8
2 ,5 ,5 11,3
2 ,5 ,5 11,7
1 ,2 ,2 11,9

1 ,2 ,2 12,2

1 ,2 ,2 12,4

2 ,5 ,5 12,8
1 ,2 ,2 13,1
1 ,2 ,2 13,3

1 ,2 ,2 13,5
1 ,2 ,2 13,7

10 2,3 2,3 16,0
2 ,5 ,5 16,4
1 ,2 ,2 16,7

1 ,2 ,2 16,9
1 ,2 ,2 17,1
3 ,7 ,7 17,8
1 ,2 ,2 18,0Page 14



var39 E para deputado FEDERAL, o Sr.(a) se lembra em que votou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1567 Flávio Bierrembach
1572 Robson Riedel 
Marinho
1573 Jose Augusto Freire 
Sobral
1576 Jose Serra
1582 Helio Santos
1586 João Cunha
1588 Koiu Iha
1590 José Carlos Grecco

1594 Bete Mendes
1611 Pedro Geraldo Costa

1717 José Maria Eymael
1763 José Mascarenhas 
de Souza
1888 Sérgio dos Santos
1906 Ana Rosa Tenente
2001 Dirce Tutu Quadros
2002 Herbert Levy
2033 Aristides Cunha Filho

2055 Celso Forni
2215 Saul Messias de 
Oliveira
2222 Afif Domingos
2520 José Camargo
2521 Nelson Proença
2526 Ricardo Izar
2533 Diogo Nomura
2550 Fausto Rocha
6666 Votou em branco / 
anulou / não votou
7777 Candidato errado / 
inexistente
8888 Não se lembra
9999 Sem informação / 
recusa / não é eleitor
Total

1 ,2 ,2 18,0
1 ,2 ,2 18,2

1 ,2 ,2 18,5

2 ,5 ,5 18,9
1 ,2 ,2 19,1
1 ,2 ,2 19,4
1 ,2 ,2 19,6
2 ,5 ,5 20,0

3 ,7 ,7 20,7
1 ,2 ,2 20,9

1 ,2 ,2 21,2
1 ,2 ,2 21,4

1 ,2 ,2 21,6
1 ,2 ,2 21,8
2 ,5 ,5 22,3
1 ,2 ,2 22,5
1 ,2 ,2 22,7

1 ,2 ,2 23,0
1 ,2 ,2 23,2

17 3,8 3,8 27,0
1 ,2 ,2 27,3
1 ,2 ,2 27,5
1 ,2 ,2 27,7
2 ,5 ,5 28,2
2 ,5 ,5 28,6

39 8,8 8,8 37,4

7 1,6 1,6 39,0

211 47,5 47,5 86,5
60 13,5 13,5 100,0

444 100,0 100,0
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var40 E para deputado ESTADUAL, o Sr.(a) se lembra em que votou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11111 Afanásio Jazadji
11156 Januário Mantelli 
Neto
11173 Enzo Luiz Bertolini
11179 Marco Polo Del 
Nero
11196 Abdo Antonio 
Hadade
11207 Elias de Lima
11211 Erasmo Dias
11266 José Emery de 
Carvalho
11277 Osvaldo Betio
12110 Tércio Ventura
12127 Hilquias de Oliveira

12139 Ademar de Barros

12157 Osiro Silveira
12181 José Joacy de 
Távora
13101 Arlindo Chignalia
13113 José Álvaro Moisés

13119 Rosalina Cruz
13130 Clara Ant
13155 Antonio Lucas 
Buzzato
13186 Octaciano Anselmo

13201 José Mentor Neto
13205 Vidor Faita
13280 Luisa Erundina de 
Souza
13290 Nelson Bedin
14104 Mário Noda
14111 Antonio Fernandes 
Cabral Silveira

14132 Gilberto Maida 
Mellaci
14141 Moisés Lipnik
14147 Álvaro Bossa
14200 Vadi Hellu
14204 João Batista 
Barbosa

26 5,9 5,9 5,9
1 ,2 ,2 6,1

1 ,2 ,2 6,3
1 ,2 ,2 6,5

1 ,2 ,2 6,8

1 ,2 ,2 7,0
1 ,2 ,2 7,2
1 ,2 ,2 7,4

1 ,2 ,2 7,7
1 ,2 ,2 7,9
1 ,2 ,2 8,1

1 ,2 ,2 8,3

1 ,2 ,2 8,6
1 ,2 ,2 8,8

1 ,2 ,2 9,0
1 ,2 ,2 9,2

1 ,2 ,2 9,5
1 ,2 ,2 9,7
3 ,7 ,7 10,4

1 ,2 ,2 10,6

1 ,2 ,2 10,8
1 ,2 ,2 11,0
5 1,1 1,1 12,2

1 ,2 ,2 12,4
1 ,2 ,2 12,6
1 ,2 ,2 12,8

1 ,2 ,2 13,1

1 ,2 ,2 13,3
1 ,2 ,2 13,5
2 ,5 ,5 14,0
1 ,2 ,2 14,2

1 ,2 ,2 14,4Page 16



var40 E para deputado ESTADUAL, o Sr.(a) se lembra em que votou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

14212 Hamilton Galhano
14222 Vicente Botta
14229 Sidney Palácios
14234 Francisco dos 
Santos B Filho
14236 José Pedro de 
Matos
14255 Maria Vargas
15102 Pedro Orlando 
Petrere Jr
15105 Randal Juliano
15139 João Bastos
15147 Eliseu Gabriel
15156 Romeu Pereira
15173 Guiomar Namo de 
Mello
15182 Getúlio Hanashiro
15208 Luiz Carlos dos 
Santos
15215 Oscarlino Marçal
15242 Anercides Valente

15252 Adilson Monteiro 
Alves
15261 Erci Ayala
15279 Prof. José Carlos 
Molla
16108 Fausto Cardoso
16133 Dorival Zito
23101 Antonio Resk
24249 Evandro da Costa 
Favacho
25113 João do Pulo
25125 Arthur Alves Pinto
25202 Luiz Paulo de 
Souza
25235 Edson Ferrarini
25275 Martiniano 
Sobrinho
25278 Carlos Alberto 
Lopes
25295 Jairo Cortez
37121 Isaías Ribeiro 
Fernandes

1 ,2 ,2 14,4
1 ,2 ,2 14,6
1 ,2 ,2 14,9
1 ,2 ,2 15,1

1 ,2 ,2 15,3

1 ,2 ,2 15,5
1 ,2 ,2 15,8

1 ,2 ,2 16,0
1 ,2 ,2 16,2
1 ,2 ,2 16,4
1 ,2 ,2 16,7
1 ,2 ,2 16,9

2 ,5 ,5 17,3
1 ,2 ,2 17,6

1 ,2 ,2 17,8
1 ,2 ,2 18,0

2 ,5 ,5 18,5

3 ,7 ,7 19,1
2 ,5 ,5 19,6

1 ,2 ,2 19,8
1 ,2 ,2 20,0
1 ,2 ,2 20,3
1 ,2 ,2 20,5

1 ,2 ,2 20,7
1 ,2 ,2 20,9
1 ,2 ,2 21,2

1 ,2 ,2 21,4
1 ,2 ,2 21,6

1 ,2 ,2 21,8

1 ,2 ,2 22,1
1 ,2 ,2 22,3

43 9,7 9,7 32,0
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var40 E para deputado ESTADUAL, o Sr.(a) se lembra em que votou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

66666 Votou em 
branco/Anulou/Não votou
77777 Candidato 
errado/Inexistente
88888 Não se lembra
99999 Sem 
informação/Recusa/Não é 
eleitor
Total

43 9,7 9,7 32,0

14 3,2 3,2 35,1

228 51,4 51,4 86,5
60 13,5 13,5 100,0

444 100,0 100,0

var41 Gostaríamos de saber sua opinião sobre o Governo em geral. O Sr.(a) acha que o governo 
procura beneficiar todo mundo ou só atende os interesses dos poderosos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Beneficiar todo mundo
2 Só atende os poderosos

3 Depende
8 Não sabe responder
Total

83 18,7 18,7 18,7
322 72,5 72,5 91,2

25 5,6 5,6 96,8
14 3,2 3,2 100,0

444 100,0 100,0

var42 Na sua opinião, os homens do governo aplicam bem ou gastam mal o dinheiro do povo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aplicam bem
2 Gastam mal
3 Depende
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

31 7,0 7,0 7,0
379 85,4 85,4 92,3

7 1,6 1,6 93,9
26 5,9 5,9 99,8

1 ,2 ,2 100,0

444 100,0 100,0

var43 O Sr.(a) acha que, em geral, os homens do Governo são pessoas competentes ou que boa 
parte deles não sabe o que está fazendo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 São pessoas 
competentes
2 Não sabe o que está 
fazendo
3 Depende
8 Não sabe responder
Total

97 21,8 21,8 21,8

308 69,4 69,4 91,2

23 5,2 5,2 96,4
16 3,6 3,6 100,0

444 100,0 100,0
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var44 O governo toma decisões e faz coisas o tempo todo. Na sua opinião, o que o Governo faz 
está certo na maioria das vezes ou o Governo erra muito?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Está certo na maioria 
das vezes
2 O governo erra muito
3 Depende
8 Não sabe responder
9 Sem informação/recusa

Total

89 20,0 20,0 20,0

330 74,3 74,3 94,4
11 2,5 2,5 96,8
13 2,9 2,9 99,8

1 ,2 ,2 100,0

444 100,0 100,0

var45 O Sr.(a) acha que a maioria dos homens do governo são pessoas honestas ou que existe 
muita gente desonesta entre eles?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 São pessoas honestas
2 Existem muitos 
desonestos
3 Depende  /  outros
8 Não sabe responder
Total

41 9,2 9,2 9,2
376 84,7 84,7 93,9

7 1,6 1,6 95,5
20 4,5 4,5 100,0

444 100,0 100,0

var46 De modo geral, o Sr.(a) acha que o governo dá atenção às opiniões de pessoas como o Sr.
(a) ou não? (SE SIM) Muita atenção ou só um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita atenção
2 Pouca atenção
3 Não dá atenção
8 Não sabe responder
Total

18 4,1 4,1 4,1
44 9,9 9,9 14,0

370 83,3 83,3 97,3
12 2,7 2,7 100,0

444 100,0 100,0

var47 E qual a atenção que o Governo deveria dar às opiniões de pessoas como o Sr.(a)? Mais 
atenção, menos atenção ou a mesma atenção que dá hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais atenção
2 A mesma atenção que 
dá hoje
3 Menos atenção
8 Não sabe responder
Total

416 93,7 93,7 93,7
19 4,3 4,3 98,0

3 ,7 ,7 98,6
6 1,4 1,4 100,0

444 100,0 100,0
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var48 E qual sua opinião sobre o Congresso, isto é, os deputados e senadores? O Sr.(a) acha que 
daqui para o futuro eles deveriam ter mais poder, menos poder ou que deveriam ficar como hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais poder
2 Deveria ficar como hoje

3 Menos poder
4 Depende
8 Não sabe responder
Total

232 52,3 52,3 52,3
105 23,6 23,6 75,9

65 14,6 14,6 90,5
12 2,7 2,7 93,2
30 6,8 6,8 100,0

444 100,0 100,0

var49 E qual sua opinião sobre o Congresso, isto é, os deputados e senadores? O Sr.(a) acha que 
daqui para o futuro eles deveriam ter mais poder, menos poder ou que deveriam ficar como hoje. 

Por quê?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Autoridades devem ter 
muito poder
2 Porque são 
representantes do povo
3 Porque assim poderiam 
resolver as coisas/podem 
trabalhar mais facilmente 
e ajudar o  povo

4 Para descentralizar o 
poder/tirar o poder 
exagerado do Executivo
5 Para ver se eles 
trabalham (críticas à 
inatividade do 
Congresso)
21 Não deve haver 
domínio de um dos três 
poderes
22 Já ganham muito/ Têm 
moradia (referência aos 
jetons), e não fazem nada

23 O presidente é que 
deve decidir/ ter poder
41 O poder deles já é 
suficiente/ quem quer 
fazer alguma coisa faz 
com ou sem poder
43 Com ou sem poder 
eles não fazem nada/ há 
muitos desmandos

3 ,7 ,7 ,7

18 4,1 4,1 4,7

113 25,5 25,5 30,2

65 14,6 14,6 44,8

14 3,2 3,2 48,0

4 ,9 ,9 48,9

17 3,8 3,8 52,7

23 5,2 5,2 57,9

21 4,7 4,7 62,6

55 12,4 12,4 75,0

4 ,9 ,9 75,9
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var49 E qual sua opinião sobre o Congresso, isto é, os deputados e senadores? O Sr.(a) acha que 
daqui para o futuro eles deveriam ter mais poder, menos poder ou que deveriam ficar como hoje. 

Por quê?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

50 Porque como está já 
está bom (sem mais 
explicações) / Se lei é 
assim
60 Outras respostas
88 Não sabe responder
99 Sem informação / 
recusa / não se aplica
Total

4 ,9 ,9 75,9

24 5,4 5,4 81,3
52 11,7 11,7 93,0
31 7,0 7,0 100,0

444 100,0 100,0

var50 Algumas pessoas dizem que os deputados e senadores ganham mais do que merecem, que 
tem muitas mordomias. Outros acham que é justo que as pessoas com tanta responsabilidade 

ganhem bem. O Sr.(a) acha que o que os deputados e senadores ganham:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É justo
2 É mais do que merecem

3 É menos do que 
merecem
4 Outra
8 Não sabe responder
Total

87 19,6 19,6 19,6
309 69,6 69,6 89,2

19 4,3 4,3 93,5

5 1,1 1,1 94,6
24 5,4 5,4 100,0

444 100,0 100,0

var51 Entre 0 e 10, que nota o Sr.(a) daria aos deputados e senadores quanto à: 
Competência para resolver os problemas do país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
Total

43 9,7 9,7 9,7
14 3,2 3,2 12,8
20 4,5 4,5 17,3
30 6,8 6,8 24,1
37 8,3 8,3 32,4

123 27,7 27,7 60,1
44 9,9 9,9 70,0
32 7,2 7,2 77,3
34 7,7 7,7 84,9
10 2,3 2,3 87,2
29 6,5 6,5 93,7
28 6,3 6,3 100,0

444 100,0 100,0
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var52 Entre 0 e 10, que nota o Sr.(a) daria aos deputados e senadores quanto à: 
Capacidade de elaborar uma Constituição que reflita o que o país quer?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
Total

50 11,3 11,3 11,3
9 2,0 2,0 13,3

21 4,7 4,7 18,0
28 6,3 6,3 24,3
24 5,4 5,4 29,7
83 18,7 18,7 48,4
42 9,5 9,5 57,9
35 7,9 7,9 65,8
61 13,7 13,7 79,5
18 4,1 4,1 83,6
40 9,0 9,0 92,6
33 7,4 7,4 100,0

444 100,0 100,0

var53 E quanto à honestidade? Que nota o Sr.(a) daria aos deputados e senadores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
Total

76 17,1 17,1 17,1
10 2,3 2,3 19,4
35 7,9 7,9 27,3
51 11,5 11,5 38,7
34 7,7 7,7 46,4

106 23,9 23,9 70,3
25 5,6 5,6 75,9
27 6,1 6,1 82,0
25 5,6 5,6 87,6

6 1,4 1,4 89,0
22 5,0 5,0 93,9
27 6,1 6,1 100,0

444 100,0 100,0

var54 O Sr.(a) acha que os eleitores deveriam ter o direito de exigir que um deputado 
ou senador perdesse o mandato e fosse obrigado a deixar o congresso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende
8 Não sabe
Total

366 82,4 82,4 82,4
56 12,6 12,6 95,0

5 1,1 1,1 96,2
17 3,8 3,8 100,0

444 100,0 100,0
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var55 Na sua opinião, um deputado ou senador deveria perder o mandato e ser 
obrigado a deixar o Congresso: Em caso de corrupção?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
Total

422 95,0 95,0 95,0
12 2,7 2,7 97,7
10 2,3 2,3 100,0

444 100,0 100,0

var56 Na sua opinião, um deputado ou senador deveria perder o mandato e ser 
obrigado a deixar o Congresso: Se não comparecer a pelo menos um terço das 

sessões do congresso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
Total

399 89,9 89,9 89,9
28 6,3 6,3 96,2
17 3,8 3,8 100,0

444 100,0 100,0

var57 Na sua opinião, um deputado ou senador deveria perder o mandato e ser 
obrigado a deixar o Congresso: Se empregar parentes e amigos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
Total

280 63,1 63,1 63,1
149 33,6 33,6 96,6

15 3,4 3,4 100,0
444 100,0 100,0

var58 Na sua opinião, um deputado ou senador deveria perder o mandato e ser 
obrigado a deixar o Congresso: Se sair do partido pelo qual foi eleito?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
Total

203 45,7 45,7 45,7
212 47,7 47,7 93,5

29 6,5 6,5 100,0
444 100,0 100,0
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var59 O Sr.(a) se interessa por política? (SE SIM) Muito ou só um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Nenhum interesse
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

83 18,7 18,7 18,7
216 48,6 48,6 67,3
140 31,5 31,5 98,9

4 ,9 ,9 99,8
1 ,2 ,2 100,0

444 100,0 100,0

var60 O Sr.(a) se identifica ou tem preferência por algum dos atuais partidos políticos? (Não leia as 
alternativas abaixo)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PDS - PARTIDO 
DEMOCRÁTICO SOCIAL
2 PDT - PARTIDO 
DEMOCRÁTICO 
TRABALHISTA
3 PT - PARTIDO DOS 
TRABALHADORES
4 PTB - PARTIDO 
TRABALHISTA 
BRASILEIRO
5 PMDB - PARTIDO DO 
MOVIMENTO 
DEMOCRÁTICO 
BRASILEIRO
6 PFL - PARTIDO DA 
FRENTE LIBERAL
7 PCB - PARTIDO 
COMUNISTA BRASILEIRO
10 PH - PARTIDO 
HUMANISTA
11 OUTROS - (DO MALUF  
/  ERMÍRIO  /  ETC.)
66 Não se identifica com 
nenhum deles
88 Não sabe responder
99 Recusa  /  Sem 
informação
Total

17 3,8 3,8 3,8

2 ,5 ,5 4,3

58 13,1 13,1 17,3

11 2,5 2,5 19,8

80 18,0 18,0 37,8

4 ,9 ,9 38,7

1 ,2 ,2 39,0

3 ,7 ,7 39,6

13 2,9 2,9 42,6

233 52,5 52,5 95,0

20 4,5 4,5 99,5
2 ,5 ,5 100,0

444 100,0 100,0
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var61 (SE SE IDENTIFICA COM ALGUM PARTIDO) Sr.(a) se considera muito identificado, mais ou 
menos identificado com o (PARTIDO CITADO NA var60)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito identificado
2 Mais ou menos 
identificado
3 Pouco identificado
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Não se aplica  
/  Sem informação

Total

39 8,8 8,8 8,8
94 21,2 21,2 30,0

53 11,9 11,9 41,9
3 ,7 ,7 42,6

255 57,4 57,4 100,0

444 100,0 100,0

var62 (SE NÃO SE IDENTIFICA COM ALGUM PARTIDO) Mesmo não tendo preferência, o Sr.(a) 
sente simpatia por algum dos partidos atuais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PDS - PARTIDO 
DEMOCRÁTICO SOCIAL
2 PDT - PARTIDO 
DEMOCRÁTICO 
TRABALHISTA
3 PT - PARTIDO DOS 
TRABALHADORES
4 PTB - PARTIDO 
TRABALHISTA 
BRASILEIRO
5 PMDB - PARTIDO DO 
MOVIMENTO 
DEMOCRÁTICO 
BRASILEIRO
6 PFL - PARTIDO DA 
FRENTE LIBERAL
7 PCB - PARTIDO 
COMUNISTA BRASILEIRO
9 PSB - PARTIDO 
SOCIALISTA ...
10 PH - PARTIDO 
HUMANISTA
11 OUTROS - (DO MALUF  
/  ERMÍRIO  /  ETC.)
66 Não se identifica com 
nenhum deles
88 Não sabe responder
99 Recusa  /  Sem 
informação
Total

15 3,4 3,4 3,4

10 2,3 2,3 5,6

41 9,2 9,2 14,9

15 3,4 3,4 18,2

31 7,0 7,0 25,2

3 ,7 ,7 25,9

3 ,7 ,7 26,6

1 ,2 ,2 26,8

3 ,7 ,7 27,5

1 ,2 ,2 27,7

127 28,6 28,6 56,3

5 1,1 1,1 57,4
189 42,6 42,6 100,0

444 100,0 100,0
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var63 (Se eleitor) Em que ano o Sr.(a) votou pela 1a. vez?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 1986
2 1985
3 1982
4 1978
5 1976
6 1974
7 1972
8 1980
9 Entre 1965 e 1969
10 Entre 1960 e 1964
11 Entre 1955 e 1960
12 Antes de 1954
88 Não se lembra
99 Recusa  /  Não é eleitor  
/  Sem informação

Total

48 10,8 10,8 10,8
25 5,6 5,6 16,4
40 9,0 9,0 25,5
30 6,8 6,8 32,2
21 4,7 4,7 36,9
28 6,3 6,3 43,2
24 5,4 5,4 48,6
17 3,8 3,8 52,5
34 7,7 7,7 60,1
22 5,0 5,0 65,1
23 5,2 5,2 70,3
49 11,0 11,0 81,3
40 9,0 9,0 90,3
43 9,7 9,7 100,0

444 100,0 100,0

var64 (Se eleitor) O Sr.(a) se lembra qual era o partido de sua preferência quando votou pela 
primeira vez?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PDS
2 PDT
3 PT
4 PTB
5 PMDB
8 PC DO B
11 ARENA
12 MDB
13 PSD
14 PDC
15 UDN
19 Outros partidos
20 Votou pela pessoa 
(Jânio , FHC) não tem 
preferência por partido
88 Não se lembra
99 Recusa  /  Não é eleitor  
/  Vai votar pela 1a. vez  /  
Sem informação

Total

17 3,8 3,8 3,8
1 ,2 ,2 4,1

26 5,9 5,9 9,9
22 5,0 5,0 14,9
75 16,9 16,9 31,8

1 ,2 ,2 32,0
20 4,5 4,5 36,5
32 7,2 7,2 43,7

6 1,4 1,4 45,0
1 ,2 ,2 45,3

11 2,5 2,5 47,7
5 1,1 1,1 48,9

10 2,3 2,3 51,1

171 38,5 38,5 89,6
46 10,4 10,4 100,0

444 100,0 100,0
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var65 (Se eleitor) Em quem o Sr.(a) votou para Governador de São Paulo em 1982?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Reynaldo de Barros
2 Rogê Ferreira
3 Luís Inácio da Silva - 
Lula
4 Jânio Quadros
5 Franco Montoro
6 Votou em branco  /  
anulou  /  não foi votar
8 Não se lembra
9 Recusa  /  Não é eleitor  
/  Sem informação
Total

37 8,3 8,3 8,3
9 2,0 2,0 10,4

42 9,5 9,5 19,8

40 9,0 9,0 28,8
142 32,0 32,0 60,8

28 6,3 6,3 67,1

14 3,2 3,2 70,3
132 29,7 29,7 100,0

444 100,0 100,0

var66 (Se eleitor) Em quem o Sr.(a) votou para Governador de São Paulo em 1982. (Se lembrou o 
candidato) O Sr.(a) votaria nele outra vez para governador ou não votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Votaria
2 Talvez sim, talvez não
3 Não votaria
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Não é eleitor  
/  Sem informação  /  Não 
se aplica
Total

119 26,8 26,8 26,8
11 2,5 2,5 29,3

132 29,7 29,7 59,0
7 1,6 1,6 60,6

175 39,4 39,4 100,0

444 100,0 100,0

var67 (Se eleitor) Nas eleições de 1982, concorreram 5 partidos: o PDS, o PDT, o PT, o PTB e o 
PMDB. Qual deles o Sr.(a) preferia naquela época?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PDS
2 PDT
3 PT
4 PTB
5 PMDB
6 Não tinha preferência 
por partidos/Outras
7 Não era eleitor ou não 
votava em SP
8 Não sabe responder
9 Recusa/Não é 
eleitor/Sem informação
Total

34 7,7 7,7 7,7
4 ,9 ,9 8,6

44 9,9 9,9 18,5
27 6,1 6,1 24,5

134 30,2 30,2 54,7
15 3,4 3,4 58,1

54 12,2 12,2 70,3

42 9,5 9,5 79,7
90 20,3 20,3 100,0

444 100,0 100,0
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var68 (Se eleitor) Em quem o Sr.(a) votou para prefeito de São Paulo no ano passado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Jânio Quadros
2 Fernendo Henrique 
Cardoso
3 Eduardo Suplicy
4 Outro
7 Não era eleitor em SP
8 Não se lembra
9 Recusa/Não é 
eleitor/Sem 
informação/Votou em 
branco/Não votou
Total

110 24,8 24,8 24,8
110 24,8 24,8 49,5

65 14,6 14,6 64,2
4 ,9 ,9 65,1

62 14,0 14,0 79,1
14 3,2 3,2 82,2
79 17,8 17,8 100,0

444 100,0 100,0

var69 Em quem o Sr.(a) votou para prefeito de São Paulo no ano passado. (Se lembrou o 
candidato) O Sr.(a) votaria nele outra vez para Prefeito ou não votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Votaria
2 Talvez sim, talvez não
3 Não votaria
7 Não era eleitor ou não 
votava em SP
8 Não se lembra
9 Recusa  /  Não é eleitor  
/  Sem informação  /  Não 
se aplica
Total

161 36,3 36,3 36,3
9 2,0 2,0 38,3

116 26,1 26,1 64,4
18 4,1 4,1 68,5

2 ,5 ,5 68,9
138 31,1 31,1 100,0

444 100,0 100,0

var70 (Se eleitor) Nas eleições do ano passado, o Sr.(a) votou só em candidatos do mesmo partido 
ou escolheu candidatos de partidos diferentes?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Anulou/Votou em 
branco/Não votou
1 Só candidatos do 
mesmo partido
2 Candidatos de partidos 
diferentes
8 Não se  lembra
9 Recusa  /  Não é eleitor  
/  Sem informação
Total

7 1,6 1,6 1,6

139 31,3 31,3 32,9

210 47,3 47,3 80,2

19 4,3 4,3 84,5
69 15,5 15,5 100,0

444 100,0 100,0
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var71 (Se eleitor) Atualmente a lei obriga todos os eleitores a votarem no dia da eleição. Se o voto 
não fosse obrigatório, o Sr.(a) votaria assim mesmo ou não votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Votaria
2 Não votaria
3 Depende
9 Recusa  /  Não é eleitor  
/  Sem informação
Total

228 51,4 51,4 51,4
159 35,8 35,8 87,2

4 ,9 ,9 88,1
53 11,9 11,9 100,0

444 100,0 100,0

var72 Vou ler algumas idéias e gostaria de saber se o Sr.(a) concorda ou discorda delas: A política 
é tão complicada que às vezes a gente não consegue entender o que acontece:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda um pouco
3 Não concorda, nem 
discorda
4 Discorda um pouco
5 Discorda muito
8 Não sabe responder
Total

273 61,5 61,5 61,5
115 25,9 25,9 87,4

3 ,7 ,7 88,1

26 5,9 5,9 93,9
24 5,4 5,4 99,3

3 ,7 ,7 100,0
444 100,0 100,0

var73 Vou ler algumas idéias e gostaria de saber se o Sr.(a) concorda ou discorda delas: Os 
partidos políticos só querem o voto da gente, não a nossa opinião sobre o que deve ser feito

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda um pouco
3 Não concorda, nem 
discorda
4 Discorda um pouco
5 Discorda muito
8 Não sabe responder
Total

345 77,7 77,7 77,7
59 13,3 13,3 91,0

2 ,5 ,5 91,4

15 3,4 3,4 94,8
17 3,8 3,8 98,6

6 1,4 1,4 100,0
444 100,0 100,0
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var74 Vou ler algumas idéias e gostaria de saber se o Sr.(a) concorda ou discorda delas: A maioria 
das pessoas entra na política para se aproveitar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda um pouco
3 Não concorda, nem 
discorda
4 Discorda um pouco
5 Discorda muito
8 Não sabe responder
Total

345 77,7 77,7 77,7
60 13,5 13,5 91,2

2 ,5 ,5 91,7

20 4,5 4,5 96,2
6 1,4 1,4 97,5

11 2,5 2,5 100,0
444 100,0 100,0

var75 Vou ler algumas idéias e gostaria de saber se o Sr.(a) concorda ou discorda delas: Se o 
governo der muita atenção para o que o povo quer, o país acaba em bagunça

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda um pouco
3 Não concorda, nem 
discorda
4 Discorda um pouco
5 Discorda muito
8 Não sabe responder
Total

151 34,0 34,0 34,0
96 21,6 21,6 55,6

6 1,4 1,4 57,0

52 11,7 11,7 68,7
129 29,1 29,1 97,7

10 2,3 2,3 100,0
444 100,0 100,0

var76 Vou ler algumas idéias e gostaria de saber se o Sr.(a) concorda ou discorda delas: O 
problema mais sério do Brasil é a falta de honestidade dos políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda um pouco
3 Não concorda, nem 
discorda
4 Discorda um pouco
5 Discorda muito
8 Não sabe responder
Total

308 69,4 69,4 69,4
85 19,1 19,1 88,5

4 ,9 ,9 89,4

19 4,3 4,3 93,7
15 3,4 3,4 97,1
13 2,9 2,9 100,0

444 100,0 100,0
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var77 Vou ler algumas idéias e gostaria de saber se o Sr.(a) concorda ou discorda delas: O povo 
não sabe votar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda um pouco
3 Não concorda, nem 
discorda
4 Discorda um pouco
5 Discorda muito
8 Não sabe responder
Total

261 58,8 58,8 58,8
84 18,9 18,9 77,7

5 1,1 1,1 78,8

42 9,5 9,5 88,3
43 9,7 9,7 98,0

9 2,0 2,0 100,0
444 100,0 100,0

var78 Vou ler algumas idéias e gostaria de saber se o Sr.(a) concorda ou discorda delas: O 
importante é ter um governo que faça muita coisa, mesmo que roube um pouco

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda um pouco
3 Não concorda, nem 
discorda
4 Discorda um pouco
5 Discorda muito
8 Não sabe responder
Total

146 32,9 32,9 32,9
115 25,9 25,9 58,8

2 ,5 ,5 59,2

32 7,2 7,2 66,4
138 31,1 31,1 97,5

11 2,5 2,5 100,0
444 100,0 100,0

var79 Algumas pessoas dizem que os partidos políticos são inúteis e que causam mais mal do que 
bem ao país. Outros acham que os partidos ajudam o povo a compreender muitos problemas e 

portanto prestam um bom serviço ao país. Qual é a sua opinião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os partidos são inúteis
2 Os partidos prestam um 
bom serviço
3 Depende
8 Não sabe responder
9 Sem informação/Recusa

Total

139 31,3 31,3 31,3
229 51,6 51,6 82,9

45 10,1 10,1 93,0
30 6,8 6,8 99,8

1 ,2 ,2 100,0

444 100,0 100,0
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var80 O Sr.(a) acha que os Partidos Comunistas deveriam ter vida legal e disputar as eleições ou 
que deveria ser proibido o seu funcionamento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ter vida legal
2 Ser proibido seu 
funcionamento
3 Depende
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

198 44,6 44,6 44,6
203 45,7 45,7 90,3

4 ,9 ,9 91,2
38 8,6 8,6 99,8

1 ,2 ,2 100,0

444 100,0 100,0

var81 Na sua opinião, os analfabetos deveriam ter o direito de voto ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende
8 Não sabe responder
9 Sem informação/ recusa

Total

251 56,5 56,5 56,5
184 41,4 41,4 98,0

6 1,4 1,4 99,3
2 ,5 ,5 99,8
1 ,2 ,2 100,0

444 100,0 100,0

var82 Vamos falar agora sobre a sua vida. Entre branco, preto, oriental e mulato, como o Sr.(a) 
classificaria sua cor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branco
2 Preto
3 Oriental
4 Mulato
5 Outra
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

273 61,5 61,5 61,5
23 5,2 5,2 66,7
13 2,9 2,9 69,6
42 9,5 9,5 79,1
87 19,6 19,6 98,6

1 ,2 ,2 98,9
5 1,1 1,1 100,0

444 100,0 100,0
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var83 O Sr.(a) acha que existe racismo no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

377 84,9 84,9 84,9
54 12,2 12,2 97,1

5 1,1 1,1 98,2
6 1,4 1,4 99,5
2 ,5 ,5 100,0

444 100,0 100,0

var84 Dizem que existe discriminação contra pretos e mulatos no trabalho(...). Na sua opinião, 
existe  discriminação contra as pessoas de cor ou a oportunidade de subir na vida é igual para 

brancos e pretos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Existe discriminação
2 As oportunidades são 
iguais
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

314 70,7 70,7 70,7
126 28,4 28,4 99,1

1 ,2 ,2 99,3
3 ,7 ,7 100,0

444 100,0 100,0

var85 (Se existe discriminação, var84=1) De uns dez anos para cá, o Sr.(a) acha que a situação dos 
pretos e mulatos melhorou, piorou ou ficou na mesma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Ficou na mesma
3 Piorou
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Não se aplica  
/  Sem informação

Total

167 37,6 37,6 37,6
117 26,4 26,4 64,0

24 5,4 5,4 69,4
6 1,4 1,4 70,7

130 29,3 29,3 100,0

444 100,0 100,0
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var86 (Se existe discriminação, var84=1) Na sua opinião, o que os pretos e mulatos deveriam fazer 
para defender os seus direitos? (Ler as alternativas)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cada um exigir sozinho 
que os seus direitos 
sejam respeitados

2 Organizar um 
movimento no qual só 
participem pretos e 
mulatos
3 Organizar um 
movimento no qual 
também participem 
brancos preocupados 
com esse problema
4 Outro
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Não se aplica  
/  Sem informação

Total

37 8,3 8,3 8,3

25 5,6 5,6 14,0

233 52,5 52,5 66,4

13 2,9 2,9 69,4
6 1,4 1,4 70,7

130 29,3 29,3 100,0

444 100,0 100,0

var87 E as mulheres? Uns dizem que existe discriminação contra as mulheres no trabalho(...). Na 
sua opinião, existe discriminação contra as mulheres, ou a oportunidade de subir na vida é igual 

para homens e mulheres?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Existe discriminação
2 As oportunidades são 
iguais
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

217 48,9 48,9 48,9
223 50,2 50,2 99,1

1 ,2 ,2 99,3
3 ,7 ,7 100,0

444 100,0 100,0

var88 (Se existe discriminação, var87=1) De uns dez anos para cá, o Sr.(a) acha que a situação das 
mulheres melhorou, piorou, ou ficou na mesma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Ficou na mesma
3 Piorou
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Não se aplica  
/  Sem informação

Total

167 37,6 37,6 37,6
38 8,6 8,6 46,2
11 2,5 2,5 48,6

3 ,7 ,7 49,3
225 50,7 50,7 100,0

444 100,0 100,0
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var89 (Se existe dircriminação, var87=1) Na sua opinião, o que as mulheres deveriam fazer para 
defender os seus direitos? (Ler as alternativas)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cada uma exigir 
sozinha que os seus 
direitos sejam 
respeitados
2 Organizar um 
movimento no qual só 
participem mulheres
3 Organizar um 
movimento no qual 
também participem 
homens preocupados 
com esse  problema
4 Outro
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Não se aplica  
/  Sem informação

Total

16 3,6 3,6 3,6

18 4,1 4,1 7,7

170 38,3 38,3 45,9

5 1,1 1,1 47,1
8 1,8 1,8 48,9

227 51,1 51,1 100,0

444 100,0 100,0

var90 Atualmente se fala muito sobre a violência contra mulheres. No caso da mulher apanhar do 
marido, o Sr.(a) acha que ela deveria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Registrar queixa na 
polícia
2 Separar-se do marido 
sem chamar a polícia
3 Buscar esquecer para 
não desmanchar a família

4 Outras
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

189 42,6 42,6 42,6

164 36,9 36,9 79,5

59 13,3 13,3 92,8

5 1,1 1,1 93,9
18 4,1 4,1 98,0

9 2,0 2,0 100,0

444 100,0 100,0
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var91 Na sua opinião, o aborto deveria ser proibido, deveria ser permitido só quando existisse 
risco à vida da mulher ou a mulher deveria ter o direito de fazer um aborto de livre e espontânea 

vontade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveria ser proibido
2 Permitido só em caso 
de risco à vida
3 Livre e espontânea 
vontade
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

68 15,3 15,3 15,3
242 54,5 54,5 69,8

123 27,7 27,7 97,5

6 1,4 1,4 98,9
5 1,1 1,1 100,0

444 100,0 100,0

var92 Algumas pessoas dizem que o casamento entre brancos e pretos acaba criando problemas 
para o casal e para os filhos - pois sentem não pertencer nem a uma raça nem à outra.(...) O Sr.(a) 

acha que o casamento entre brancos e pretos cria problemas ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cria problemas
2 Não cria problemas
3 Depende
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

119 26,8 26,8 26,8
307 69,1 69,1 95,9

6 1,4 1,4 97,3
8 1,8 1,8 99,1
4 ,9 ,9 100,0

444 100,0 100,0

var93 O Sr.(a) acha que os homens devem dividir com as mulheres o trabalho de cuidar da casa e 
dos filhos, ou que essa é uma responsabilidade basicamente da mulher?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os homens devem 
dividir o trabalho
2 A responsabilidade é da 
mulher
3 Depende
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

355 80,0 80,0 80,0

67 15,1 15,1 95,0

19 4,3 4,3 99,3
3 ,7 ,7 100,0

444 100,0 100,0

Page 36



var94 Uns dizem que os pretos e mulatos são mais visados pela polícia do que os brancos. Outros 
dizem que a polícia investiga qualquer suspeita, seja qual for a sua cor. O Sr.(a) acha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os pretos e mulatos são 
mais visados
2 A cor das pessoas não 
é importante
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

320 72,1 72,1 72,1

116 26,1 26,1 98,2

4 ,9 ,9 99,1
4 ,9 ,9 100,0

444 100,0 100,0

var95 (...) O Sr.(a)  acha que pretos deveriam ter lugar garantido nas faculdades ou que deveriam 
disputar as vagas com os estudantes brancos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam ter lugar 
garantido
2 Deveriam disputar as 
vagas
3 Depende
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

57 12,8 12,8 12,8

373 84,0 84,0 96,8

6 1,4 1,4 98,2
5 1,1 1,1 99,3
3 ,7 ,7 100,0

444 100,0 100,0
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var96 O Sr.(a) tem alguma religião? (SE SIM) Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não tem religião
2 Católico praticante
3 Católico não praticante
4 Espírita
5 Umbanda
7 Candomblé
8 Protestante (sem 
especificar)
9 Luterano
11 Presbiteriano
13 Testemunha de Jeová

14 Adventista do 7o. Dia
15 Batista
16 Pentecostal ou Crente 
(inclui 'Brasil para Cristo', 
'Congregação Cristã do 
Brasil' e  'Evangelho 
Quadrangular')

17 Mórmon
18 Ortodoxa (Russa, 
Grega, Malquita)
19 Budista
21 Seichô-nô-iê
24 Outras
99 Recusa  /  Sem 
informação
Total

35 7,9 7,9 7,9
136 30,6 30,6 38,5
197 44,4 44,4 82,9

14 3,2 3,2 86,0
3 ,7 ,7 86,7
1 ,2 ,2 86,9
3 ,7 ,7 87,6

1 ,2 ,2 87,8
1 ,2 ,2 88,1
5 1,1 1,1 89,2

3 ,7 ,7 89,9
5 1,1 1,1 91,0

26 5,9 5,9 96,8

1 ,2 ,2 97,1
1 ,2 ,2 97,3

2 ,5 ,5 97,7
1 ,2 ,2 98,0
6 1,4 1,4 99,3
3 ,7 ,7 100,0

444 100,0 100,0
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var97 (Se tem religião) O Sr.(a) costuma ir à missa ou culto? (SE SIM) O Sr.(a) vai à missa ou culto: 
(Ler as alternativas)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Diariamente
2 Pelo menos uma vez 
por semana
3 Pelo menos uma vez 
por mês
4 Uma ou duas vezes por 
ano
5 Não costuma ir à missa 
ou culto
9 Recusa  /  Não se aplica  
/  Sem informação

Total

12 2,7 2,7 2,7
90 20,3 20,3 23,0

107 24,1 24,1 47,1

112 25,2 25,2 72,3

82 18,5 18,5 90,8

41 9,2 9,2 100,0

444 100,0 100,0

var98 (Se tem religião) Na sua opinião, uma pessoa religiosa deve fazer sempre o que a Igreja ou 
templo aconselha ou só quando estiver de acordo com o que ela acredita?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fazer sempre o que a 
Igreja ou templo 
aconselha
2 Fazer só quando estiver 
de acordo com o que 
acredita
3 Depende
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Não se aplica  
/  Sem informação

Total

77 17,3 17,3 17,3

323 72,7 72,7 90,1

3 ,7 ,7 90,8
1 ,2 ,2 91,0

40 9,0 9,0 100,0

444 100,0 100,0

var99 O Sr.(a) acha que os padres e outros religiosos devem participar da política ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Devem participar
2 Não devem participar
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

182 41,0 41,0 41,0
251 56,5 56,5 97,5

7 1,6 1,6 99,1
4 ,9 ,9 100,0

444 100,0 100,0
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var100 O Sr.(a) é a favor ou contra o divórcio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

347 78,2 78,2 78,2
84 18,9 18,9 97,1

7 1,6 1,6 98,6
6 1,4 1,4 100,0

444 100,0 100,0

var101 Na sua opinião, o ensino religioso deveria ser obrigatório em todas as escolas, deveria ser 
permitido sem obrigatoriedade para o aluno ou deveria ser limitado às escolas pertencentes a 

igrejas ou templos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveria ser obrigatório
2 Deveria ser permitido 
sem obrigatoriedade
3 Deveria ser limitado às 
escolas confessionais
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

168 37,8 37,8 37,8
199 44,8 44,8 82,7

71 16,0 16,0 98,6

3 ,7 ,7 99,3
3 ,7 ,7 100,0

444 100,0 100,0

var102 Atualmente fala-se também muito em classes sociais. A que classe social o Sr.(a) pertence?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Classe média
2 Classe baixa
3 Classe pobre
4 Classe média baixa
5 Classe 
trabalhadora/operária
6 Classe média alta
7 Classe média  /  média
10 Outras
66 Não existem classes 
sociais
88 Não sabe responder
99 Recusa  /  Sem 
informação
Total

136 30,6 30,6 30,6
26 5,9 5,9 36,5
96 21,6 21,6 58,1
68 15,3 15,3 73,4
16 3,6 3,6 77,0

2 ,5 ,5 77,5
21 4,7 4,7 82,2
14 3,2 3,2 85,4

4 ,9 ,9 86,3

58 13,1 13,1 99,3
3 ,7 ,7 100,0

444 100,0 100,0
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var103 Vou ler agora para o Sr.(a) uma lista das classes sociais mais mencionadas pelas pessoas. 
A qual delas o Sr.(a) pertence? (Mostrar ou ler cartão)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Classe média alta
3 Classe média
4 Classe média baixa
5 Classe trabalhadora
6 Classe operária
7 Classe pobre
8 Outras
99 Recusa  /  Sem 
informação
Total

6 1,4 1,4 1,4
104 23,4 23,4 24,8
102 23,0 23,0 47,7
141 31,8 31,8 79,5

34 7,7 7,7 87,2
54 12,2 12,2 99,3

1 ,2 ,2 99,5
2 ,5 ,5 100,0

444 100,0 100,0

var104 (Todos) - De uns dez anos para cá, o Sr.(a) acha que a situação das pessoas da (classe 
mencionada na var103) melhorou, piorou, ou ficou na mesma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Ficou na mesma
3 Piorou
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Não se aplica  
/  Sem informação

Total

78 17,6 17,6 17,6
162 36,5 36,5 54,1
195 43,9 43,9 98,0

4 ,9 ,9 98,9
5 1,1 1,1 100,0

444 100,0 100,0
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var105 (Se ficou na mesma ou piorou) Na sua opinião, o que as pessoas da (classe citada na 
var103) deveriam fazer para melhorar a sua situação?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cada pessoa deve se 
esforçar para progredir 
individualmente
2 Organizar um 
movimento no qual só 
participem pessoas da 
mesma classe
3 Organizar um 
movimento onde também 
participem pessoas de 
outras classes

4 Outras
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Não se aplica  
/  Sem informação

Total

112 25,2 25,2 25,2

42 9,5 9,5 34,7

168 37,8 37,8 72,5

10 2,3 2,3 74,8
21 4,7 4,7 79,5
91 20,5 20,5 100,0

444 100,0 100,0

var106 Hoje em dia, fala-se muito na questão da ecologia, isto é, a necessidade de reduzir a 
poluição e proteger a natureza. Com qual das seguintes afirmativas o Sr (a) concorda mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Devemos acelerar o 
crescimento econômico 
do Brasil mesmo se isso 
significar mais poluição e 
mais destruição da 
natureza
2 Devemos reduzir o 
crescimento econômico 
do Brasil para proteger o 
ambiente e a natureza
3 Outra respostas
8 Não sabe responder
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

54 12,2 12,2 12,2

333 75,0 75,0 87,2

40 9,0 9,0 96,2
16 3,6 3,6 99,8

1 ,2 ,2 100,0

444 100,0 100,0
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var107 O Sr.(a) trabalha atualmente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim (Passe para a 
pergunta v109)
2 Não
9 Sem informação
Total

282 63,5 63,5 63,5

160 36,0 36,0 99,5
2 ,5 ,5 100,0

444 100,0 100,0

var108 (SE NÃO TRABALHA) Qual é a ocupação da pessoa responsável pelo seu sustento? Essa 
pessoa exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 103 Médicos  /  dentistas  
/  farmacêuticos  /  
químicos  /  veterinários
202 Proprietários de 
empresas de porte médio, 
pequeno (confecção, etc)

203 Técnicos de 
administração  /  
contabilidade
211 Corretores de seguro  
/  imóveis  /  de títulos de 
valores / securitários

214 Gerente de banco  /  
empresas
302 Comerciantes  /  
hoteleiros  /  dono de 
pensão  /  bares  / 
lanchonetes / papelaria /  
depósito de construção, 
etc.
303 Secretárias  /  
datilógrafas  /  
bibliotecárias  /  
recepcionistas / 
digitadoras /  
codificadoras de CPD
304 Auxiliares de 
escritório  /  almoxarifes
305 Gerente de lojas
306 Desenhistas  /  
fotógrafos  /  projetistas  /  
decoradoras
308 Bancários  /  
escriturários
309 Professores 
primários  /  inspetores de 
alunos

1 ,2 ,2 ,2

3 ,7 ,7 ,9

1 ,2 ,2 1,1

1 ,2 ,2 1,4

2 ,5 ,5 1,8

3 ,7 ,7 2,5

3 ,7 ,7 3,2

1 ,2 ,2 3,4

1 ,2 ,2 3,6
1 ,2 ,2 3,8

2 ,5 ,5 4,3

1 ,2 ,2 4,5

5 1,1 1,1 5,6
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var108 (SE NÃO TRABALHA) Qual é a ocupação da pessoa responsável pelo seu sustento? Essa 
pessoa exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

310 Vendedores de um 
modo geral  /  autônomos

312 Agentes de estrada 
de ferro  /  condutores e 
chefes de trem / 
inspetores e  
despachantes nos 
transportes
313 Escultores / pintores / 
artistas de cinema / teatro 
/ locutores / cinegrafistas 
/ músicos /  etc

317 Oficiais e praças de 
forças armadas  /  do 
corpo de bombeiros
402 Eletricistas  /  
radiotécnicos  /  indústria 
eletro / eletrônica

403 Torneiros mecânicos  
/  operários na indústria 
metalúrgica (funileiros / 
fundidores /  trefiladores / 
fresadores /(...))

404 Office Boys  /  
contínuo  /  ajudante geral 
de escritório
405 Tapeceiros  /  
estampadores  /  outras 
ocupações da indústria 
têxtil
407 Ambulantes  /  
feirantes  /  vendedores 
de frutas
408 Polidores / pintores a 
pistola / esmerilhadores

412 Pedreiros  /  pintores  
/  caiadores
414 Marceneiros  /  
carpinteiros  /  
lustradores de madeira
415 Enfermeiras não 
diplomadas  /  parteiras  /  
atendentes de 
enfermagem

5 1,1 1,1 5,6

2 ,5 ,5 6,1

1 ,2 ,2 6,3

2 ,5 ,5 6,8

5 1,1 1,1 7,9

10 2,3 2,3 10,1

2 ,5 ,5 10,6

3 ,7 ,7 11,3

3 ,7 ,7 11,9

1 ,2 ,2 12,2

2 ,5 ,5 12,6

7 1,6 1,6 14,2

1 ,2 ,2 14,4

12 2,7 2,7 17,1
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var108 (SE NÃO TRABALHA) Qual é a ocupação da pessoa responsável pelo seu sustento? Essa 
pessoa exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

417 Motoristas  /  
cobradores de ônibus  /  
caminhoneiros  /  
motoristas de táxi
418 Operadores de 
máquinas  /  operadores 
cinematográficos
420 Mecânico de 
automóvel
501 Balconistas de lojas
503 Costureiros  /  
bordadeiras  /  alfaiates  /  
etc
506 Doceiros  /  
confeiteiros  /  padeiros  /  
etc
508 Serventes de 
pedreiros
510 Porteiros  /  vigias  /  
vigilantes  /  serventes 
(faxineiro empresas / 
escolas) /  zeladores
512 Empregadas 
domésticas  /  lavadeiras  
/  engomadores  / 
cozinheiros / babás
513 Manobristas
515 Ajudante geral em 
indústria  /  fábrica
516 Garçons  /  barman  /  
maitre  /  chefe de cozinha

605 Jardineiros  /  etc.
775 Depende de 
aposentado / pensão
777 É aposentado  /  INPS

778 Vive de rendas
779 Tia/avó/outros 
(dependência de parentes 
em geral)
999 Sem informação  /  
recusa  /  não se aplica 
(pai falecido)
Total

12 2,7 2,7 17,1

1 ,2 ,2 17,3

1 ,2 ,2 17,6

2 ,5 ,5 18,0
1 ,2 ,2 18,2

1 ,2 ,2 18,5

3 ,7 ,7 19,1

4 ,9 ,9 20,0

1 ,2 ,2 20,3

1 ,2 ,2 20,5
6 1,4 1,4 21,8

1 ,2 ,2 22,1

1 ,2 ,2 22,3
29 6,5 6,5 28,8

29 6,5 6,5 35,4

1 ,2 ,2 35,6
2 ,5 ,5 36,0

284 64,0 64,0 100,0

444 100,0 100,0
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var109 (SE TRABALHA) Qual é a sua ocupação principal? O Sr.(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Grandes proprietários  
/  industriais  /  
fazendeiros

103 Médicos  /  dentistas  
/  farmacêuticos  /  
químicos  /  veterinários
104 Arquitetos  /  
engenheiros  /  geólogos  
/  agrônomos
105 Economistas  /  
administradores de 
empresas  /  contadores
106 Sociólogos
107 Advogados  /  
procuradores  /  
magistrados
108 Professores de 
Ensino Superior
109 Escritores  /  
jornalistas
111 Psicólogos
201 Representante 
comercial
202 Proprietários de 
empresas de porte médio, 
pequeno (confecção, etc)

203 Técnicos de 
administração  /  
contabilidade
204 Agentes fiscais  /  
coletores
205 Redatores/ 
Intérpretes / Tradutores
206 Programadores  /  
analistas de sistema  /  
software
208 Professores 
secundários  /  inspetores 
de ensino
209 Tabeliões  /  oficiais 
de registro
210 Secretária executiva

211 Corretores de seguro  
/  imóveis  /  de títulos de 
valores / securitários

1 ,2 ,2 ,2

3 ,7 ,7 ,9

3 ,7 ,7 1,6

4 ,9 ,9 2,5

1 ,2 ,2 2,7
3 ,7 ,7 3,4

2 ,5 ,5 3,8

1 ,2 ,2 4,1

1 ,2 ,2 4,3
3 ,7 ,7 5,0

6 1,4 1,4 6,3

13 2,9 2,9 9,2

1 ,2 ,2 9,5

1 ,2 ,2 9,7

5 1,1 1,1 10,8

4 ,9 ,9 11,7

1 ,2 ,2 11,9

2 ,5 ,5 12,4

1 ,2 ,2 12,6

3 ,7 ,7 13,3
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var109 (SE TRABALHA) Qual é a sua ocupação principal? O Sr.(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

214 Gerente de banco  /  
empresas
215 Diretores de escola
216 Leiloeiro oficial
302 Comerciantes  /  
hoteleiros  /  dono de 
pensão  /  bares  / 
lanchonetes / papelaria /  
depósito de construção, 
etc.
303 Secretárias  /  
datilógrafas  /  
bibliotecárias  /  
recepcionistas / 
digitadoras /  
codificadoras de CPD
304 Auxiliares de 
escritório  /  almoxarifes
305 Gerente de lojas
306 Desenhistas  /  
fotógrafos  /  projetistas  /  
decoradoras
307 
Fisioterapeutas/protético
s/operadores de raio-
X/práticas de farmácia/ 
laboratoristas/instrument
adora cirúrgica
308 Bancários  /  
escriturários
309 Professores 
primários  /  inspetores de 
alunos
310 Vendedores de um 
modo geral  /  autônomos

312 Agentes de estrada 
de ferro  /  condutores e 
chefes de trem / 
inspetores e 
despachantes nos 
transportes
313 Escultores  /  pintores  
/  artistas de cinema  /  
teatro  / locutores / 
cinegrafistas /  músicos / 
etc
315 Mestres de obras  /  
mestres, contra-mestres e 
técnicos industriais

3 ,7 ,7 13,3

1 ,2 ,2 13,5
1 ,2 ,2 13,7
4 ,9 ,9 14,6

5 1,1 1,1 15,8

7 1,6 1,6 17,3

2 ,5 ,5 17,8
3 ,7 ,7 18,5

1 ,2 ,2 18,7

14 3,2 3,2 21,8

5 1,1 1,1 23,0

15 3,4 3,4 26,4

1 ,2 ,2 26,6

1 ,2 ,2 26,8

3 ,7 ,7 27,5

3 ,7 ,7 28,2
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var109 (SE TRABALHA) Qual é a sua ocupação principal? O Sr.(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

317 Oficiais e praças de 
forças armadas  /  do 
corpo de bombeiros
320 Estagiários  /  
universitários (em geral)
322 Pesquisador 
autônomo
401 Tipógrafos  /  
impressores  /  
encadernadores  /  outros 
de indústria gráfica

402 Eletricistas  /  
radiotécnicos  /  indústria 
eletro / eletrônica

403 Torneiros mecânicos  
/  operários na indústria 
metalúrgica (funileiros / 
fundidores /  trefiladores / 
fresadores /(...))

405 Tapeceiros  /  
estampadores  /  outras 
ocupações da indústria 
têxtil
406 Ourives  /  relojoeiros  
/  lapidadores  /  
marmoristas  / etc.

407 Ambulantes  /  
feirantes / vendedores de 
frutas
408 Polidores  /  pintores 
a pistola  /  
esmerilhadores
412 Pedreiros  /  pintores  
/  caiadores
413 Vidraceiros  /  
ladrilheiros  /  
encanadores  /  etc
414 Marceneiros  /  
carpinteiros  /  
lustradores de madeira
415 Enfermeiras não 
diplomadas  /  parteiras  /  
atendentes de 
enfermagem
416 Barbeiros  /  
cabelereiros

3 ,7 ,7 28,2

1 ,2 ,2 28,4

1 ,2 ,2 28,6

4 ,9 ,9 29,5

4 ,9 ,9 30,4

21 4,7 4,7 35,1

2 ,5 ,5 35,6

2 ,5 ,5 36,0

2 ,5 ,5 36,5

1 ,2 ,2 36,7

7 1,6 1,6 38,3

2 ,5 ,5 38,7

2 ,5 ,5 39,2

4 ,9 ,9 40,1

2 ,5 ,5 40,5

8 1,8 1,8 42,3
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var109 (SE TRABALHA) Qual é a sua ocupação principal? O Sr.(a) exerce algum cargo? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

417 Motoristas  /  
cobradores de ônibus  /  
caminhoneiros  /  
motoristas de táxi
418 Operadores de 
máquinas  /  operadores 
cinematográficos
420 Mecânico de 
automóvel
501 Balconistas de lojas
502 Acabamento de 
produtos industriais 
(embalador  /  polidor  / 
etc.)
503 Costureiros  /  
bordadeiras  /  alfaiates  /  
etc
504 Sapateiros  /  
bolseiros  /  cinteiros  /  
etc
506 Doceiros  /  
confeiteiros  /  padeiros  /  
etc
508 Serventes de 
pedreiros
510 Porteiros  /  vigias  /  
vigilantes  /  serventes 
(faxineiros empresas / 
escolas) /  zeladores
512 Empregadas 
domésticas  /  lavadeiras  
/  engomadores  /  
cozinheiros / babás
513 Manobristas
515 Ajudante geral em 
indústria  /  fábrica
516 Garçons  /  barman  /  
maitre  /  chefe de cozinha

517 Lubrificadores  /  
frentistas posto de 
gasolina
666 Biscates
999 Sem informação  /  
recusa  /  não se aplica 
(pai falecido)
Total

8 1,8 1,8 42,3

2 ,5 ,5 42,8

5 1,1 1,1 43,9

9 2,0 2,0 45,9
3 ,7 ,7 46,6

7 1,6 1,6 48,2

2 ,5 ,5 48,6

2 ,5 ,5 49,1

1 ,2 ,2 49,3

19 4,3 4,3 53,6

25 5,6 5,6 59,2

1 ,2 ,2 59,5
13 2,9 2,9 62,4

1 ,2 ,2 62,6

1 ,2 ,2 62,8

3 ,7 ,7 63,5
162 36,5 36,5 100,0

444 100,0 100,0

Page 49



var110 (Se trabalha) O Sr.(a) é empregador, empregado ou trabalha por conta própria? (SE 
EMPREGADO) O Sr.(a) tem carteira assinada ou não? (SE CONTA PRÓPRIA) O Sr.(a) está 

estabelecido, não está estabelecido ou vive de biscates?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregador
2 Empregado com 
carteira assinada
3 Empregado sem 
carteira assinada
4 Conta própria 
estabelecido
5 Conta própria não 
estabelecido
6 Vive de biscates
9 Recusa  /  Não trabalha  
/  Sem informação
Total

6 1,4 1,4 1,4
158 35,6 35,6 36,9

54 12,2 12,2 49,1

22 5,0 5,0 54,1

37 8,3 8,3 62,4

4 ,9 ,9 63,3
163 36,7 36,7 100,0

444 100,0 100,0

var111 (Se trabalha) Qual o ramo de atividade de seu trabalho ou negócio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Indústria
2 Construção civil
3 Comércio
4 Transportes
5 Serviços
6 Serviço doméstico
7 Setor público: empresas

8 Setor público: 
administração
9 Vive de biscates
10 Outro
99 Recusa  /  Não trabalha  
/  Sem informação

Total

68 15,3 15,3 15,3
17 3,8 3,8 19,1
48 10,8 10,8 30,0
12 2,7 2,7 32,7
75 16,9 16,9 49,5
25 5,6 5,6 55,2

8 1,8 1,8 57,0

23 5,2 5,2 62,2

1 ,2 ,2 62,4
4 ,9 ,9 63,3

163 36,7 36,7 100,0

444 100,0 100,0
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var112 Principalmente em época de eleição, as pessoas costumam dizer que tem opiniões de 
esquerda ou de direita. O Sr.(a) sabe o que quer dizer direita e esquerda em política?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
9 Recusa  /  Sem 
informação
Total

177 39,9 39,9 39,9
266 59,9 59,9 99,8

1 ,2 ,2 100,0

444 100,0 100,0

var113 Se sim, por favor, explique o que o Sr(a) endente por esquerda

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 13 PT
21 A favor do governo/ da 
situação sem especificar 
partido
22 Contra o governo / a 
oposição (IDEM)
32 Comunista / anti-
capitalista / socialista
52 Os que desejam 
mudança radical / o lado 
do movimento
62 O lado errado/ mau / 
perverso / errado
66 Respostas folclóricas 
e/ou obviamente 
desinformadas, como Mã

71 Os que lutam pelo povo

72 Os que não lutam pelo 
povo
73 Os mais ricos / mais 
fortes/ poderosos / 
vencedores
77 Outras respostas, tudo 
o que não puder ser 
classificado nas
88 Não sabe responder
99 Sem informação ou 
recusa
Total

1 ,2 ,2 ,2
2 ,5 ,5 ,7

78 17,6 17,6 18,2

56 12,6 12,6 30,9

12 2,7 2,7 33,6

8 1,8 1,8 35,4

1 ,2 ,2 35,6

8 1,8 1,8 37,4

1 ,2 ,2 37,6

1 ,2 ,2 37,8

1 ,2 ,2 38,1

8 1,8 1,8 39,9
267 60,1 60,1 100,0

444 100,0 100,0
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var114 Se sim, por favor, explique o que o Sr(a) endente por Direita

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 15 PMDB
21 A favor do governo/ da 
situação sem especificar 
partido
22 Contra o governo / a 
oposição (IDEM)
31 Anti-comunista / pró-
capitalismo
41 Democracia
42 Ditadura / totalitarismo 
/ anti-democrático

51 Os mais estáticos / 
conservadores
61 O lado direito / bom / 
certo
66 Respostas folclóricas 
e/ou obviamente 
desinformadas, como mã

71 Os que lutam pelo povo

72 Os que não lutam pelo 
povo
73 Os mais ricos / mais 
fortes/ poderosos
74 Os mais pobres / mais 
fracos
77 Outras respostas, tudo 
o que não puder ser 
classificado nas
88 Não sabe responder
99 Sem informação ou 
recusa
Total

2 ,5 ,5 ,5
85 19,1 19,1 19,6

2 ,5 ,5 20,0

22 5,0 5,0 25,0

7 1,6 1,6 26,6
7 1,6 1,6 28,2

16 3,6 3,6 31,8

6 1,4 1,4 33,1

1 ,2 ,2 33,3

2 ,5 ,5 33,8

4 ,9 ,9 34,7

2 ,5 ,5 35,1

1 ,2 ,2 35,4

7 1,6 1,6 36,9

12 2,7 2,7 39,6
268 60,4 60,4 100,0

444 100,0 100,0
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var115 Vamos imaginar que o número 1 corresponda à esquerda e o número 10 à direita. Onde o 
Sr.(a) se colocaria nessa escala?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Extrema esquerda
2 ...............
3 Esquerda
4 ...............
5 Centro
6 Centro
7 ...............
8 Direita
9 ...............
10 Extrema direita
88 Não sabe responder
99 Recusa / Não se aplica 
/ Sem informação
Total

19 4,3 4,3 4,3
4 ,9 ,9 5,2

42 9,5 9,5 14,6
14 3,2 3,2 17,8
81 18,2 18,2 36,0
66 14,9 14,9 50,9
14 3,2 3,2 54,1
63 14,2 14,2 68,2

9 2,0 2,0 70,3
70 15,8 15,8 86,0
55 12,4 12,4 98,4

7 1,6 1,6 100,0

444 100,0 100,0

var116 Para finalizar, gostaria de ter alguns dados sobre o Sr.(a). Em que ano o Sr.(a) nasceu?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
7
10
11
13
14
15
16
17
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

1 ,2 ,2 ,2
1 ,2 ,2 ,5
2 ,5 ,5 ,9
2 ,5 ,5 1,4
6 1,4 1,4 2,7
1 ,2 ,2 2,9
2 ,5 ,5 3,4
4 ,9 ,9 4,3
2 ,5 ,5 4,7
5 1,1 1,1 5,9
6 1,4 1,4 7,2
6 1,4 1,4 8,6
5 1,1 1,1 9,7
2 ,5 ,5 10,1
5 1,1 1,1 11,3
3 ,7 ,7 11,9
1 ,2 ,2 12,2
5 1,1 1,1 13,3
3 ,7 ,7 14,0
1 ,2 ,2 14,2
6 1,4 1,4 15,5
3 ,7 ,7 16,2
5 1,1 1,1 17,3
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var116 Para finalizar, gostaria de ter alguns dados sobre o Sr.(a). Em que ano o Sr.(a) nasceu?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
88 Não sabe responder
99 Sem informação
Total

5 1,1 1,1 17,3
3 ,7 ,7 18,0
8 1,8 1,8 19,8
4 ,9 ,9 20,7
7 1,6 1,6 22,3
8 1,8 1,8 24,1
9 2,0 2,0 26,1
8 1,8 1,8 27,9
9 2,0 2,0 30,0
4 ,9 ,9 30,9
6 1,4 1,4 32,2

13 2,9 2,9 35,1
3 ,7 ,7 35,8
7 1,6 1,6 37,4
8 1,8 1,8 39,2
5 1,1 1,1 40,3

10 2,3 2,3 42,6
14 3,2 3,2 45,7
13 2,9 2,9 48,6
15 3,4 3,4 52,0
16 3,6 3,6 55,6
18 4,1 4,1 59,7
17 3,8 3,8 63,5
14 3,2 3,2 66,7
15 3,4 3,4 70,0
14 3,2 3,2 73,2
10 2,3 2,3 75,5
10 2,3 2,3 77,7
12 2,7 2,7 80,4
16 3,6 3,6 84,0
13 2,9 2,9 86,9

8 1,8 1,8 88,7
8 1,8 1,8 90,5
7 1,6 1,6 92,1

15 3,4 3,4 95,5
11 2,5 2,5 98,0

4 ,9 ,9 98,9
4 ,9 ,9 99,8
1 ,2 ,2 100,0

444 100,0 100,0
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var117 O Sr.(a) sabe ler?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
9 Sem informação
Total

411 92,6 92,6 92,6
32 7,2 7,2 99,8

1 ,2 ,2 100,0
444 100,0 100,0

var118 Até que ano o Sr.(a) freqüentou (ou está freqüentando) a escola?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Analfabeto
20 Mobral ou equivalente
31 Primário (1a. série)
32 Primário (2a. série)
33 Primário (3a. série)
34 Primário (4a. série)
35 Primário (5a. série)
40 Ginásio (genérico)
41 Ginásio (1a. série)
42 Ginásio (2a. série)
43 Ginásio (3a. série)
44 Ginásio (4a. série)
51 Colégio (1a. série)
52 Colégio (2a. série)
53 Colégio (3a. série)
54 Cursinho ou 
equivalente
60 Universitário (genérico)

61 Universitário (1o. série)

62 Universitário (2o. série)

63 Universitário (3o. série)

64 Universitário (4o. série)

65 Universitário (5o. série)

66 Universitário (6o. série)

99 Recusa / Não se aplica 
/ Sem informação
Total

36 8,1 8,1 8,1
4 ,9 ,9 9,0

12 2,7 2,7 11,7
30 6,8 6,8 18,5
24 5,4 5,4 23,9
89 20,0 20,0 43,9
18 4,1 4,1 48,0

1 ,2 ,2 48,2
12 2,7 2,7 50,9
10 2,3 2,3 53,2
17 3,8 3,8 57,0
47 10,6 10,6 67,6
10 2,3 2,3 69,8
13 2,9 2,9 72,7
39 8,8 8,8 81,5

1 ,2 ,2 81,8

2 ,5 ,5 82,2

6 1,4 1,4 83,6

10 2,3 2,3 85,8

9 2,0 2,0 87,8

27 6,1 6,1 93,9

16 3,6 3,6 97,5

8 1,8 1,8 99,3

3 ,7 ,7 100,0

444 100,0 100,0
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var119 Quanto o Sr.(a) e sua família ganham por mês? (Incluir todos os rendimentos, desprezando 
os centavos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 400
500
700
800
850
1000
1200
1400
1500
1800
1900
2000
2300
2400
2500
2600
2800
3000
3500
4000
4200
4300
4500
5000
5100
5200
5300
5500
5600
6000
6100
6200
6500
6600
6700
6800
7000
7200
7400
7500
8000

1 ,2 ,2 ,2
1 ,2 ,2 ,5
1 ,2 ,2 ,7
1 ,2 ,2 ,9
1 ,2 ,2 1,1
2 ,5 ,5 1,6
1 ,2 ,2 1,8
1 ,2 ,2 2,0
1 ,2 ,2 2,3
1 ,2 ,2 2,5
1 ,2 ,2 2,7
7 1,6 1,6 4,3
2 ,5 ,5 4,7
2 ,5 ,5 5,2
6 1,4 1,4 6,5
2 ,5 ,5 7,0
1 ,2 ,2 7,2

14 3,2 3,2 10,4
2 ,5 ,5 10,8

12 2,7 2,7 13,5
1 ,2 ,2 13,7
1 ,2 ,2 14,0
3 ,7 ,7 14,6

14 3,2 3,2 17,8
1 ,2 ,2 18,0
1 ,2 ,2 18,2
1 ,2 ,2 18,5
2 ,5 ,5 18,9
2 ,5 ,5 19,4

26 5,9 5,9 25,2
1 ,2 ,2 25,5
1 ,2 ,2 25,7
4 ,9 ,9 26,6
1 ,2 ,2 26,8
1 ,2 ,2 27,0
1 ,2 ,2 27,3

10 2,3 2,3 29,5
1 ,2 ,2 29,7
1 ,2 ,2 30,0
1 ,2 ,2 30,2

25 5,6 5,6 35,8
1 ,2 ,2 36,0
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var119 Quanto o Sr.(a) e sua família ganham por mês? (Incluir todos os rendimentos, desprezando 
os centavos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

8400
8774
9000
9600
9800
10000
11000
11500
11600
11800
12000
12500
13000
14000
15000
16000
17000
18000
19000
20000
22000
24000
25000
26000
28000
30000
32000
35000
40000
45000
48000
50000
53000
60000
63000
65000
70000
79000
80000
90000
100000

1 ,2 ,2 36,0
1 ,2 ,2 36,3

12 2,7 2,7 39,0
1 ,2 ,2 39,2
1 ,2 ,2 39,4

27 6,1 6,1 45,5
10 2,3 2,3 47,7

1 ,2 ,2 48,0
1 ,2 ,2 48,2
1 ,2 ,2 48,4

21 4,7 4,7 53,2
1 ,2 ,2 53,4
4 ,9 ,9 54,3
4 ,9 ,9 55,2

30 6,8 6,8 61,9
9 2,0 2,0 64,0
2 ,5 ,5 64,4
7 1,6 1,6 66,0
3 ,7 ,7 66,7

29 6,5 6,5 73,2
7 1,6 1,6 74,8
1 ,2 ,2 75,0

19 4,3 4,3 79,3
1 ,2 ,2 79,5
1 ,2 ,2 79,7

17 3,8 3,8 83,6
1 ,2 ,2 83,8
6 1,4 1,4 85,1

12 2,7 2,7 87,8
7 1,6 1,6 89,4
2 ,5 ,5 89,9
9 2,0 2,0 91,9
1 ,2 ,2 92,1
4 ,9 ,9 93,0
1 ,2 ,2 93,2
1 ,2 ,2 93,5
2 ,5 ,5 93,9
1 ,2 ,2 94,1
3 ,7 ,7 94,8
2 ,5 ,5 95,3
1 ,2 ,2 95,5
1 ,2 ,2 95,7
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var119 Quanto o Sr.(a) e sua família ganham por mês? (Incluir todos os rendimentos, desprezando 
os centavos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

150000
888888 Não sabe 
responder
999999 Recusa / Sem 
informação
Total

1 ,2 ,2 95,7
11 2,5 2,5 98,2

8 1,8 1,8 100,0

444 100,0 100,0

var120 Para finalizar, qual o seu estado civil? (Ler as alternativas)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Solteiro
2 Casado (inclusive união 
estável sem casamento 
civil)
3 Viúvo
4 Separado, desquitado 
ou divorciado
9 Recusa / Sem 
informação
Total

100 22,5 22,5 22,5
285 64,2 64,2 86,7

38 8,6 8,6 95,3
19 4,3 4,3 99,5

2 ,5 ,5 100,0

444 100,0 100,0
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var3 Distrito

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aclimação
2 Alto da Moóca
3 Barra Funda
4 Bela Vista
5 Belenzinho
6 Brás
7 Brasilândia
8 Butantã
9 Cambuci
10 Capela do Socorro
11 Casa Verde
12 Cerqueira César
13 Consolação
14 Ermelino Matarazzo
15 Guainases
16 Ibirapuera
17 Indianópolis
18 Ipiranga
19 Itaim Paulista
20 Itaquera
21 Jabaquara
22 Jaraguá
23 Jd. América
24 Jd. Paulista
25 Lapa
26 Liberdade
27 Limão
28 N. S. do Ó
29 Pari
30 Penha
31 Perdizes
32 Pirituba
33 Sta. Cecília
34 St. Efigênia
35 Santana
36 Sto. Amaro
37 S. Miguel Paulista
38 Saúde
39 Tatuapé
40 Tucuruvi
41 V. Formosa
42 V. Guilherme

4 ,9 ,9 ,9
11 2,5 2,5 3,4

2 ,5 ,5 3,8
19 4,3 4,3 8,1

5 1,1 1,1 9,2
3 ,7 ,7 9,9
5 1,1 1,1 11,0
5 1,1 1,1 12,2
1 ,2 ,2 12,4

20 4,5 4,5 16,9
10 2,3 2,3 19,1

1 ,2 ,2 19,4
4 ,9 ,9 20,3

19 4,3 4,3 24,5
5 1,1 1,1 25,7

10 2,3 2,3 27,9
4 ,9 ,9 28,8
7 1,6 1,6 30,4

10 2,3 2,3 32,7
20 4,5 4,5 37,2
17 3,8 3,8 41,0
10 2,3 2,3 43,2

7 1,6 1,6 44,8
1 ,2 ,2 45,0
5 1,1 1,1 46,2
3 ,7 ,7 46,8
4 ,9 ,9 47,7

10 2,3 2,3 50,0
1 ,2 ,2 50,2
8 1,8 1,8 52,0
3 ,7 ,7 52,7
6 1,4 1,4 54,1

10 2,3 2,3 56,3
4 ,9 ,9 57,2

17 3,8 3,8 61,0
25 5,6 5,6 66,7
18 4,1 4,1 70,7
24 5,4 5,4 76,1
16 3,6 3,6 79,7
18 4,1 4,1 83,8
11 2,5 2,5 86,3

3 ,7 ,7 86,9
4 ,9 ,9 87,8
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var3 Distrito

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

43 V. Maria
44 V. Mariana
45 V. Matilde
46 V. Prudente
Total

4 ,9 ,9 87,8
12 2,7 2,7 90,5
13 2,9 2,9 93,5
29 6,5 6,5 100,0

444 100,0 100,0

var4 Setor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Casa Verde
4 Liberdade
5 Vila Mariana e Vila 
Prudente
6 Pirituba
11 N.Sra. do Ó
12 Saúde
15 Santa Cecília
17 Aclimação e Ipiranga
21 Cambuci e Pari
27 Vila Formosa
29 Bela Vista
31 Brasilândia e Itaquera
32 Barra Funda
34 Alto da Moóca e 
Jaraguá
35 E. Matarazzo, S. Miguel 
e V. Matilde
36 Tucuruvi
38 Jardim América
40 Lapa
41 Ibirapuera
43 Itaim Paulista
44 Belenzinho
48 Brás
50 Capela do Socorro
51 Indianópolis
52 Limão
53 Perdizes
55 Santana
56 Jabaquara e Santa 
Efigênia
57 Butantã

5 1,1 1,1 1,1
3 ,7 ,7 1,8
8 1,8 1,8 3,6

4 ,9 ,9 4,5
6 1,4 1,4 5,9
4 ,9 ,9 6,8
9 2,0 2,0 8,8
6 1,4 1,4 10,1
2 ,5 ,5 10,6
7 1,6 1,6 12,2

17 3,8 3,8 16,0
3 ,7 ,7 16,7
2 ,5 ,5 17,1

17 3,8 3,8 20,9

14 3,2 3,2 24,1

2 ,5 ,5 24,5
7 1,6 1,6 26,1
3 ,7 ,7 26,8
4 ,9 ,9 27,7

10 2,3 2,3 30,0
5 1,1 1,1 31,1
3 ,7 ,7 31,8
3 ,7 ,7 32,4
4 ,9 ,9 33,3
4 ,9 ,9 34,2
2 ,5 ,5 34,7
5 1,1 1,1 35,8
5 1,1 1,1 36,9

1 ,2 ,2 37,2
6 1,4 1,4 38,5
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var4 Setor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58 Jardim Paulista e 
Guaianazes
62 Tatuapé
63 Vila Guilherrme
64 Santo Amaro
69 Vila Maria
76 Pirituba
77 Casa Verde
79 Consolação
83 Liberdade e Penha
85 Cerqueira César
86 Vila Mariana
89 Na. Sra. do Ó
91 Vila Prudente
95 Ipiranga e Saúde
98 Santa Cecília
100 Itaquera e Ermelino 
Matarazzo
105 Brasilândia
107 São Miguel Paulista e 
Vila Formosa
111 Bela Vista
113 Lapa
115 Vila Matilde
116 Tucuruvi
118 Alto da Moóca
126 Ibirapuera
127 Capela do Socorro
128 Jabaquara e Santana

130 Perdizes
136 Butantã
147 Tatuapé
149 Santo Amaro
163 Ermelino Matarazzo
164 Vila Prudente
168 Ipiranga
169 Itaquera
176 São Miguel Paulista
177 Saúde
193 Vila Matilde
196 Tucuruvi
203 Capela do Socorro

6 1,4 1,4 38,5

6 1,4 1,4 39,9
2 ,5 ,5 40,3
1 ,2 ,2 40,5
4 ,9 ,9 41,4
2 ,5 ,5 41,9
5 1,1 1,1 43,0
4 ,9 ,9 43,9
8 1,8 1,8 45,7
1 ,2 ,2 45,9
7 1,6 1,6 47,5
4 ,9 ,9 48,4
5 1,1 1,1 49,5
6 1,4 1,4 50,9
3 ,7 ,7 51,6

11 2,5 2,5 54,1

4 ,9 ,9 55,0
12 2,7 2,7 57,7

2 ,5 ,5 58,1
2 ,5 ,5 58,6
6 1,4 1,4 59,9
5 1,1 1,1 61,0
4 ,9 ,9 61,9
6 1,4 1,4 63,3
5 1,1 1,1 64,4
9 2,0 2,0 66,4

1 ,2 ,2 66,7
4 ,9 ,9 67,6
5 1,1 1,1 68,7
2 ,5 ,5 69,1
8 1,8 1,8 70,9
7 1,6 1,6 72,5
2 ,5 ,5 73,0
8 1,8 1,8 74,8
5 1,1 1,1 75,9
9 2,0 2,0 77,9
5 1,1 1,1 79,1
2 ,5 ,5 79,5
3 ,7 ,7 80,2
8 1,8 1,8 82,0
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var4 Setor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

205 Jabaquara
210 Santana
219 Santo Amaro
223 Tatuapé
231 Itaquera
245 Vila Prudente
258 Saúde
274 Tucuruvi
275 Capela do Socorro
287 Santo Amaro
324 Vila Prudente
346 Tucuruvi
358 Santo Amaro
405 Vila Prudente
439 Santo Amaro
511 Santo Amaro
593 Santo Amaro
Total

8 1,8 1,8 82,0
8 1,8 1,8 83,8
5 1,1 1,1 84,9
5 1,1 1,1 86,0
4 ,9 ,9 86,9
5 1,1 1,1 88,1
8 1,8 1,8 89,9
5 1,1 1,1 91,0
9 2,0 2,0 93,0
3 ,7 ,7 93,7
6 1,4 1,4 95,0
4 ,9 ,9 95,9
4 ,9 ,9 96,8
3 ,7 ,7 97,5
4 ,9 ,9 98,4
4 ,9 ,9 99,3
3 ,7 ,7 100,0

444 100,0 100,0

var6 Entrevista realizada: DIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
5
6
7
8
9
10
11
16
18
19
20
21
22
23
24
25
26

1 ,2 ,2 ,2
6 1,4 1,4 1,6
4 ,9 ,9 2,5
1 ,2 ,2 2,7
2 ,5 ,5 3,2
2 ,5 ,5 3,6
2 ,5 ,5 4,1
3 ,7 ,7 4,7
1 ,2 ,2 5,0
1 ,2 ,2 5,2
1 ,2 ,2 5,4
1 ,2 ,2 5,6
1 ,2 ,2 5,9

180 40,5 40,5 46,4
105 23,6 23,6 70,0

45 10,1 10,1 80,2
34 7,7 7,7 87,8
21 4,7 4,7 92,6
11 2,5 2,5 95,0

1 ,2 ,2 95,3
6 1,4 1,4 96,6 Page 62



var6 Entrevista realizada: DIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

27
28
29
30
99 Sem informação
Total

6 1,4 1,4 96,6
3 ,7 ,7 97,3
1 ,2 ,2 97,5
4 ,9 ,9 98,4
7 1,6 1,6 100,0

444 100,0 100,0

var7 Entrevista realizada: MÊS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Junho
7 Julho
9 Sem informação
Total

414 93,2 93,2 93,2
28 6,3 6,3 99,5

2 ,5 ,5 100,0
444 100,0 100,0
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	Objeto colado
	SEXO
	var11 Cor
	var12 Na sua opinião, qual é o problema MAIS importante do Brasil hoje?
	var13 O Sr.(a) se interessa em saber o que o Governo faz? (SE SIM) Muito ou só um pouco?
	var14 Do ano passado para cá, o Sr.(a) acha que a POLÍTICA DO GOVERNO governo melhorou a situação econômica do Brasil, piorou ou não fez qualquer diferença?
	var15 E no ano que vem? O Sr.(a) acha que a POLÍTICA DO GOVERNO vai melhorar a situação econômica do Brasil, vai piorar ou não vai fazer qualquer diferença? (SE VAI MELHORAR OU PIORAR) Muito ou só um pouco?
	var16 Falemos agora do Sr.(a) e sua família. Do ano passado para cá, a POLITICA DO GOVERNO melhorou a sua situação econômica, piorou ou não fez qualquer diferença? (SE MELHOROU OU PIOROU) Muito ou só um pouco?
	var17 E no ano que vem? O Sr.(a) acha que a POLITICA DO GOVERNO vai melhorar a sua situação econômica, piorar ou não vai fazer qualquer diferença? (SE VAI MELHORAR OU PIORAR) Muito ou só um pouco?
	var18 Falemos agora sobre o PLANO CRUZADO. Na sua opinião, a decisão do governo de congelar os preços no início do ano passado foi correta ou não?
	var19 Enquanto durou, o PLANO CRUZADO melhorou a sua vida, piorou ou não fez qualquer diferença? (Se melhorou ou piorou) Muito ou pouco?
	var20 Na sua opinião, quem foi o principal responsável pelo fracasso do congelamento?
	var21 E quanto à divida externa? Na sua opinião, o Brasil deveria continuar a pagar a divida externa?
	var22 O Sr.(a) acha que a decisão do governo de adiar o pagamento dos juros da dívida externa foi correta ou não?
	var23 Na sua opinião, o gatilho salarial deve continuar ou deve acabar?
	var24 O Sr.(a) acha que o disparo constante do gatilho salarial aumenta a inflação ou não?
	var25 Na sua opinião, o Governo deveria punir os aumentos de preços, deveria permitir aumentos dentro de certos limites, ou as pessoas e empresas deveriam ter o direito de estabelecer livremente o preço de seus serviços ou produtos?
	var26 O Sr.(a) é contra ou a favor de um novo congelamento de preços?
	var27 De vez em quando, o Sr.(a) sente raiva da maneira como o Governo cuida dos problemas econômicos do país ou não?
	var28 O Sr.(a) acha que o atual Presidente, José Sarney, está fazendo um governo:
	var29 E o Governador de São Paulo, Franco Montoro? O Sr.(a) acha que ele está fazendo um governo:
	var30 O Sr. acha que o prefeito da capital, Jânio Quadros, está fazendo um governo:
	var31 O Sr. (a) votou nas últimas eleições para governador de São Paulo?
	var32 (Só quem votou) Em quem o Sr.(a) votou para governador em novembro do ano passado?
	var33 (Só quem votou) Em quem o Sr.(a) votou para governador em novembro do ano passado. O Sr. (a) lembra por qual partido político ele estava concorrendo?
	var34 (Só quem votou) Em quem o Sr.(a) votou para governador em novembro do ano passado. Quando o Sr. (a) tomou a decisão de votar no________?
	var35 (Só quem votou) Em quem o Sr.(a) votou para governador em novembro do ano passado. Porque o Sr.(a) votou no _______?
	var36 Em quem o Sr.(a) votou para governador em novembro do ano passado. Se a eleição fosse hoje, o Sr. (a) votaria nele de novo?
	var37 Em quem o Sr.(a) votou para governador em novembro do ano passado. Se a eleição fosse hoje, o Sr. (a) votaria nele de novo? (SE NÃO). Por que?
	var38a O Sr.(a) se lembra em que votou para senador?
	var38b O Sr.(a) se lembra em que votou para senador?
	var39 E para deputado FEDERAL, o Sr.(a) se lembra em que votou?
	var40 E para deputado ESTADUAL, o Sr.(a) se lembra em que votou?
	var41 Gostaríamos de saber sua opinião sobre o Governo em geral. O Sr.(a) acha que o governo procura beneficiar todo mundo ou só atende os interesses dos poderosos?
	var42 Na sua opinião, os homens do governo aplicam bem ou gastam mal o dinheiro do povo?
	var43 O Sr.(a) acha que, em geral, os homens do Governo são pessoas competentes ou que boa parte deles não sabe o que está fazendo?
	var44 O governo toma decisões e faz coisas o tempo todo. Na sua opinião, o que o Governo faz está certo na maioria das vezes ou o Governo erra muito?
	var45 O Sr.(a) acha que a maioria dos homens do governo são pessoas honestas ou que existe muita gente desonesta entre eles?
	var46 De modo geral, o Sr.(a) acha que o governo dá atenção às opiniões de pessoas como o Sr.(a) ou não? (SE SIM) Muita atenção ou só um pouco?
	var47 E qual a atenção que o Governo deveria dar às opiniões de pessoas como o Sr.(a)? Mais atenção, menos atenção ou a mesma atenção que dá hoje?
	var48 E qual sua opinião sobre o Congresso, isto é, os deputados e senadores? O Sr.(a) acha que daqui para o futuro eles deveriam ter mais poder, menos poder ou que deveriam ficar como hoje?
	var49 E qual sua opinião sobre o Congresso, isto é, os deputados e senadores? O Sr.(a) acha que daqui para o futuro eles deveriam ter mais poder, menos poder ou que deveriam ficar como hoje. Por quê?
	var50 Algumas pessoas dizem que os deputados e senadores ganham mais do que merecem, que tem muitas mordomias. Outros acham que é justo que as pessoas com tanta responsabilidade ganhem bem. O Sr.(a) acha que o que os deputados e senadores ganham:
	var51 Entre 0 e 10, que nota o Sr.(a) daria aos deputados e senadores quanto à: Competência para resolver os problemas do país?
	var52 Entre 0 e 10, que nota o Sr.(a) daria aos deputados e senadores quanto à: Capacidade de elaborar uma Constituição que reflita o que o país quer?
	var53 E quanto à honestidade? Que nota o Sr.(a) daria aos deputados e senadores?
	var54 O Sr.(a) acha que os eleitores deveriam ter o direito de exigir que um deputado ou senador perdesse o mandato e fosse obrigado a deixar o congresso?
	var55 Na sua opinião, um deputado ou senador deveria perder o mandato e ser obrigado a deixar o Congresso: Em caso de corrupção?
	var56 Na sua opinião, um deputado ou senador deveria perder o mandato e ser obrigado a deixar o Congresso: Se não comparecer a pelo menos um terço das sessões do congresso?
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